

# El Ideal Gallego

Año VIII. Número 9.032.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 28 DE JUNIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CONSEJO DE MISIONES CUMPLIMENTA AL JEFE DEL ESTADO



S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia a la Comisión Permanente del Consejo Supremo de Misiones, presidida por el Padre Legisima, que le ofreció sus respetos en nombre de todas las Ordenes Religiosas Misioneras (Foto CIFRA).

## El presidente de Chile, D. Juan Antonio Ríos, ha muerto

Había sido elegido en 1942

Dentro de los diez primeros días, convocatoria de elecciones



Don Juan Antonio Ríos, Presidente electo de Chile que ha fallecido

SANTIAGO DE CHILE 27.—El presidente de Chile, don Juan Antonio Ríos, ha fallecido.

El extinto presidente Ríos contaba cincuenta y siete años de edad y se encontraba enfermo desde principios del año actual, desde cuya fecha no le fue posible atender a sus deberes presidenciales, siendo desempeñados éstos por el vicepresidente de la República, Duhale.

Ríos era de profesión abogado y entró en la vida pública de su país en su juventud. Alcanzó la presidencia del partido radical en 1930 y más tarde fue ministro del Interior y ministro de Justicia. Siendo presidente del Frente Popular chileno, se presentó a las elecciones presidenciales en 1938 en las que fue derrotado, para obtenerla en las elecciones de 1942 en las que fue elegido por un período de seis años, que no ha podido terminar por haberle sorprendido la muerte en la mañana de hoy.—(EFE).

ELECCIONES EN UN PLAZO DE DÍAS

SANTIAGO DE CHILE 27.—La muerte del presidente Ríos, veintidos meses antes de que terminara su mandato presidencial, coloca a Chile en una imprevista elección presidencial para un segundo período dentro del plazo que señalan los seis años de mandato, el cual no ha podido cumplir el finado. En estos últimos cinco años, han fallecido dos presidentes. El anterior fue Pedro Aguirre Cerda, que murió en octubre de 1941.

Con arreglo a la Constitución el vicepresidente Duhale dentro de diez días deberá convocar a elecciones, las cuales se celebrarán en un plazo de seis días como máximo.

La presente situación política en Chile es confusa ante el acontecimiento de la muerte de Ríos. Hay dos grupos bien definidos de derecha e izquierda y dentro de ésta, los que se agruparon en torno al expresidente Carlos Ibáñez y a Juan Antonio Ríos en las últimas elecciones, ahora no existen. Los más destacados candidatos son: Eduardo Cruz Coke, candidato oficial de los conservadores; Arturo Alessandri y José Maza, que se disputan la designación por el partido liberal; Gabriel González, que espera sea apoyado por el partido radical, y Elías Laferte, puede ser el candidato del partido comunista. El vicepresidente Duhale, incluso, puede ser presentado por la minoría radical-socialista, aunque según repetidamente ha manifestado, no quiere tomar parte en las futuras elecciones.—(EFE).

## El Caudillo recibió en audiencia a la XXVI promoción de Infantería

MADRID, 27.—El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido esta mañana en audiencia especial a los jefes y oficiales de la XXVI promoción de Infantería, que ayer se reunieron en las ruinas del Alcázar en un acto conmemorativo del XXV aniversario de su salida de la Academia y que hoy han querido testimoniar su lealtad y adhesión a S. E. el Jefe del Estado. De esta promoción, que constaba de 308 oficiales, 185 han fallecido en acción de guerra, y figuran en ella cinco caballeros laureados de San Fernando.—(CIFRA).

## Perón expone los planes del Gobierno para los seis años próximos

BUENOS AIRES, 27.—El general Perón ha inaugurado el período de sesiones parlamentarias con un discurso en el que aconsejó al Congreso que estudiara la posibilidad de una unión aduanera entre los países sudamericanos, que facilite el comercio con las naciones hermanas. El discurso fue de un tono marcadamente nacionalista y esbozó los planes del Gobierno para los próximos seis años, planes que pueden resumirse así: Primero, hacer de la Argentina un país industrial poderoso con fiscalización del Gobierno; segundo, libertar a la Argentina de la dependencia económica del extranjero, y tercero, continuación del programa de justicia social.

Con referencias a las delaciones exteriores, Perón reiteró que la Argentina cumplirá todas sus obligaciones internacionales, y añadió que los pactos de Chapultepec y de San Francisco,

## Las islas del Dodecaneso serán devueltas a Grecia

### También recayó acuerdo sobre la frontera franco-italiana

### Molotov asombra a los demás ministros al dar facilidades que no se esperaban

PARIS, 27.— En una sesión sorprendente por el éxito de la misma, los ministros del Exterior han llegado a un acuerdo sobre la devolución de las islas del Dodecaneso a Grecia, las reclamaciones francesas sobre la frontera con Italia, la limitación de la navegación para Bulgaria y sobre las propiedades inmuebles de Rumanía en el extranjero.—(EFE).

MOLOTOV EXPERIMENTA UN CAMBIO ASOMBROSO

PARIS, 27.— Molotov asombró enormemente a sus colegas aceptando las dos propuestas: la referente al Dodecaneso y la de la frontera franco-italiana al minuto de haber sido hechas y sin discusión alguna.

Los tres ministros restantes, particularmente Byrnes, se quedaron casi sin respiración al ver con qué facilidad quedaban resueltas las dos cuestiones.

El problema de Trieste continúa sin resolverse y en el orden del día. Es el punto más desagradable y tienen que volver sobre él.—(EFE).

EL TRATADO DE PAZ NO AFECTARÁ A LAS COLONIAS

LONDRES, 27.—La comisión nombrada por los ministros de Asuntos Exteriores para estudiar la propuesta norteamericana de aplazamiento por un año de la resolución del problema de las colonias italianas ha celebrado hoy su segunda reunión, aceptando el principio general de que el tratado con Italia no incluye la solución definitiva de ese problema, sino la simple renuncia de Italia a toda reivindicación de los territorios coloniales que le pertenecieron.

La comisión decidió igualmente recomendar que los cuatro grandes traten de hallar una fórmula de acuerdo permanente, en defecto de lo cual el asunto habría de pasar al Consejo de Fideicomisos de la ONU, una vez que funcione éste.—(EFE).



Los cuatro ministros de Negocios Extranjeros—Molotov, Byrnes, Bevin y Bidault—que ayer llegaron a rápidos y sorprendentes acuerdos sobre importantes problemas

## Tito sólo se conformará con la absoluta soberanía sobre Trieste

LONDRES, 27.—El primer ministro de Yugoslavia, mariscal Tito, ha manifestado al director de la Agencia oficial yugoslava, que únicamente la absoluta soberanía sobre Trieste le satisfará y que no consentirá medias medidas, según ha informado la Radio de Belgrado. Tito añadió que depora la falta de comprensión aliada en el caso yugoslavo. Por último, el mariscal Tito dijo: "El primer ministro italiano, De Gasperi, demostró "falta absoluta de responsabilidad" cuando manifestó el día 23 de junio que Italia resistirá con toda su fuerza y por todos los medios disponibles, no sólo la internacionalización de Trieste, sino la concesión a Yugoslavia de cualquier parte de la región disputada entre ambos países.

"Las potencias agresivas y derrotadas—terminó diciendo Tito—no tienen derecho a hacer tales declaraciones. Únicamente pueden y deben hacerlo aquellos que fueron víctimas de la agresividad y que resultaron victoriosos. Entre ellos se encuentra Yugoslavia. Italia no se hubiera atrevido a hacer tal declaración si no estuviera segura de recibir el apoyo de algunos miembros de las Naciones Unidas".—(EFE).

## El derecho de veto tendrá que ser modificado si Rusia no cambia de actitud

NUEVA YORK, 27.— Varios miembros del Consejo de Seguridad de la ONU han expresado el criterio de que o varía Rusia los propósitos que están guiándole a hacer uso del veto, en contra de la mayoría, o tendrá que modificarse tal derecho.

De no ocurrir cambio, las naciones no podrán confiar en la solución rápida y eficaz por el Consejo de Seguridad de sus problemas relacionados con la paz y la seguridad internacionales.

Los observadores neoyorquinos opinan que la mayoría del Consejo mostró ayer, a propósito del llamado caso español, su determinación de proteger el derecho de discusión que asiste a la Asamblea General.—(EFE).

## Cuatro bandoleros, muertos al hacer frente a la Guardia Civil en un monte

Al recibir ayer por la tarde a los periodistas el señor Gobernador civil don Antonio Martín-Ballesteros Costea, les facilitó la siguiente noticia:

—En ocasión de encontrarse prestando servicio de vigilancia por el monte, fué sorprendido por la Guardia civil un grupo de bandoleros que hicieron frente a la benemérita, la que, al repeler la agresión les causó cuatro muertos y dos heridos, habiéndose recogido por los guardias armas automáticas y documentación, que los citados bandoleros llevaban.

Por parte de la fuerza pública no hubo ninguna baja.

## El pan, racionado en Inglaterra

La medida será implantada el mes próximo

LONDRES, 27.—El Gabinete británico ha decidido implantar el racionamiento de pan en Gran Bretaña. El ministro de Alimentación John Strachey, anunciará dicha decisión esta tarde en los Comunes e indicará la fecha en que comenzará el racionamiento. Posiblemente, a partir del día 21 de julio.—(EFE).

LONDRES, 27.—Se comenta que el anuncio del Gobierno de racionar nuevamente el pan, constituye la más grave disposición de política interior desde que e.aborismo subió al Poder.

La oposición conservadora hace todo lo posible para aprovechar de la débil situación en que se ha colocado el Gobierno. Las raciones de pan son más pequeñas y de calidad peor que en los peores tiempos de la guerra.—(EFE).

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN OCTAVA PLANA

## MATSUOKA falleció

TOKIO, 27.—En el Hospital de la Universidad Imperial, ha fallecido Yosuke Matsuoka, ex ministro de Relaciones Exteriores del Japón y uno de los veintiocho gobernantes y jefes políticos nipones acusados como criminales de guerra.—(EFE).



SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Como, en otro tiempo, decía León XIII en su Enciclica "Annum Sacrum", aprimida la Iglesia por el yugo de los Cesáres, se apareció en lo alto una Cruz a Constantino, cual emblema y causa de la Victoria que presto se siguió, así hoy se nos muestra, otra señal felicísima y divina, el Corazón Sacralísimo de Jesús. En El se han de cifrar todas nuestras esperanzas.

El mismo Jesús nos dio a entender que su divino Corazón es prenda segura de salvación para nuestras almas, y remedio eficazísimo para los males del mundo, cuando apareciendo a Santa Margarita María de Alacoque, un día de la Octava del Corpus, el 16 de junio de 1675, le dijo: "He aquí este Corazón que tanto ha amado a los hombres, y que en cambio es tan poco amado de ellos. Y lo más sensible para Mí, es que encuentro ingratos aun entre las almas que me están más especialmente consagradas. Tu no puedes mostrarme mayor amor, que haciendo lo que tantas veces te he pedido ya. Yo te prometo que mi Corazón se dilatará para derramar abundantes bendiciones sobre cuantos le honren y procuren con celo su mayor gloria".

CULTOS

COMUNION REPARADORA.—Las Marías de los Sagrarios Calvarios tendrán una comunión general reparadora en desagravo por los que culpablemente no cumplieron con el Santo Precepto en las parroquias y días que a continuación se indica:

Día 30 de junio, a las 9, en S. Pedro de Visma; día 1 de julio, a las ocho y media, en San Jorge; día 2, a las ocho, en Santa Lucía; día 3, a las ocho y media, en San Nicolás; día 4, a las nueve, en San Pedro de Mezonzo; día 5, a las ocho y media, en Santa María de Oza, y día 6, a las ocho, en Santo Tomás.

Se invita a las personas pladosas a que tomen parte en esta comunión reparadora en su parroquia.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Hoy, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, Misa de Comunión a las nueve.

A las seis y media de la tarde deberán encontrarse todos los congregados en el salón de la Residencia para asistir a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, ostentando la Medalla.

V. O. T.—Mañana, día 29, finaliza en este templo la solemne novena que el Apostolado de la Oración dedica todos los años al Sacratísimo Corazón de Jesús. La misa de comunión general será a las ocho y la solemne a las doce, quedando, al final, expuesto S. D. M. a la veneración de los fieles hasta los cultos de la tarde, que empiezan a las siete y media.

El domingo, día 30, celebran los Hermanos Terciarios la Octava Sacramental. A los cultos de este día no debe faltar ningún terciario con su cordón y escapulario exteriores. Misa de comunión a las ocho y la solemne a las doce; al finalizar la cual se expondrá S. D. M., velando el Santísimo hasta comenzar los cultos de la tarde los Hermanos Terciarios y demás asociaciones de esta Iglesia. En la función eucarística predicará el P. Felipe Otero, Franciscano de la residencia de esta ciudad. Habrá la procesión con el Santísimo por el interior del templo y la plazuela, según costumbre de años anteriores.

SANTIAGO.—A partir de mes actual la Delegación de la Archidiócesis del Apóstol Santiago en La Coruña, establece los cultos propios de la Asociación en esta iglesia parroquial. Consistirán dichos cultos en una Salve cantada con oración e himno al Apóstol, que tendrá lugar el último sábado de cada mes, y una misa de comunión el

Hoy festividad del Sagrado Corazón de Jesús, saldrá la solemne procesión de su veneranda imagen



Como colofón del solemnisimo novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús, hoy, en el gran día de su fiesta, saldrá de la iglesia de los Padres Jesuitas la magna procesión, una de las más concurridas, bien organizadas y devotas de las que salen de los templos coruñeses. El piadoso cortejo, en el que figurarán como de costumbre innumerables fieles, recorrerá el siguiente itinerario: Juana de Vega, San Andrés, Castelar, Cantones y Juana de Vega, celebrándose en el templo levantado a las puertas de la iglesia un brillante acto final de la procesión al recogerse ésta.

La religiosa comitiva será presidida por las autoridades.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 358, y los terminados en 58.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Doña María Rodríguez, 125 pesetas. Los donativos pueden entregarse en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 4'23 h., 3'74 metros, y a las 16'47 h., 3'77 m. Bajamareas: a las 10'35 h., 0'74 m. y a las 22'59 h., 0'73 m.

último domingo. La Salve se celebrará mañana, 29, a las ocho y cuarto de la tarde, y la misa de comunión el domingo, 30, a las nueve.

CRONICA DE SOCIEDAD

ENLACE PAN DE SORALUCE-CASANI LOSADA

En la Iglesia de San Jerónimo el Real, de Madrid, artísticamente decorada con profusión de flores blancas y multitud de luces, fueron consagradas las nupcias de la señorita Carmen Casani Losada, condesa de San Román, con el secretario de Embajada don Juan Luis Pan de Soraluze y Oimos, aristocrática pareja que cuenta con grandes simpatías en La Coruña, de donde es natural el novio, y pasa largas temporadas la desposada en el señorial pazo de Jaz. Apadrinaron a los contrayentes, en representación de doña Victoria de Battenberg y su hijo don Juan de Borbón, la condesa de Maceda, madre de la novia, y don José Pan de Soraluze y Español, padre del cónyuge.

Testificaron el acta matrimonial por parte de ella, el jefe del Arsenal de El Ferrol, almirante Vierna; sus tíos, el marqués de Aranda, el marqués de Casa Valdés, el conde de Aguilar, don Alfonso Ozores y don José Herreros de Tejada; don Diego Quiroga y don Luis Gil Delgado. Y por parte de él, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el jefe del Protocolo, barón de las Torres; el general Barroso, su hermano político, don Ramón Álvarez de Mon; don Ricardo Codorniu, don Tomás Allende, don Ricardo Gómez Navarro, don Julio Wals, don Emilio Palacio y don Jacobo Valdés.

La condesa de San Román realzaba su gentileza con flores de encaje aplicadas, y tocado de cabeza de lo mismo y velo corto de tul; su madre y madrina la condesa de Maceda, se ataviaba con elegante vestido de encaje negro con viso rosa y mantilla.

Después de la solemne ceremonia los numerosos invitados, entre los que se encontraban gran parte de la sociedad de Madrid y de Galicia, se congregaron en casa de los marqueses de Casa Valves, próximos parientes de la novia, en cuyos magníficos jardines se celebró una reunión brillantísima, que se prolongó hasta la madrugada.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de bodas a Portugal y pasarán parte de su luna de miel en Jaz, para dirigirse después a San Sebastián, donde el señor Pan de Soraluze está de jornada.

LETRAS Revista del Hago

EXAMENES.—Con matrícula de honor terminó el primer año de Bachillerato el niño José Ramón Godoy Méndez, hijo del industrial de esta plaza don Modesto Godoy Franquera. —Aprobó el ingreso en el Colegio de HH. Maristas, con brillante calificación para cursar la carrera de Comercio, el estudioso niño Gilberto Salgueiro Yáñez, al que felicitamos, así como a sus padres.

SUCESOS

Un joven herido grave en agresión en Lesto (Cabana)

Durante la celebración de una romería en San Juan de Lesto, del municipio de Cabana (Carballo), se suscitó una violenta discusión entre un individuo llamado Julio (se ignoran sus apellidos, Ramón Moreira Gil y los hermanos Javier y Maximino Bermúdez Suárez. Para apaciguar a dichos jóvenes intervino Antonio González García, de 22 años, y éste fué agredido al arma blanca por los hermanos Bermúdez, resultando con heridas de carácter grave en el vientre y otras partes del cuerpo. El herido fué traído a La Coruña y quedó hospitalizado en un Sanatorio particular, donde se personó el Juzgado de Instrucción número 2 para tomar declaración.

Atropellado por un automóvil.—Al apearse de un tranvía fué alcanzado por un automóvil Juan Lafuente Méndez, de 14 años, de Piedrolonga, 34, y resultó con una herida profunda, interesando planos musculares en la pierna derecha, otra interesando perlosto en la cabeza, y contusiones de pronóstico

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

(Delegación provincial de Abastecimientos)

ARTICULOS PRIMADOS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Cupones Primas y de los propietarios de despachos de artículos autorizados para su recogida, que la vigencia de los que en la actualidad se encuentran en circulación que finalizaba en 15 de julio próximo, queda ampliado hasta el 31 del mismo mes.

La Coruña, 27 junio de 1946.—El Gobernador Civil, Antonio Martín Ballester.

AUMENTO DE PUESTOS DESTINADOS A LA RECEPCION DE CUPONES PRIMA

Se pone en conocimiento del público en general, que esta Delegación, en su deseo de dar facilidades al vecindario, ha dispuesto que en todos los puestos de venta de verduras y pescado situados en el Mercadillo de Santa Lucía de esta capital, puedan admitirse los cupones-primas a partir del día de hoy. Oportunamente se anunciará cuando comienza tal beneficio en el Mercadillo de Monelos.

SOBRE EL TRANSPORTE DE ARTICULOS INTERVENIDOS

Se recuerda que en virtud de la orden dictada por la Comisaría General, ha quedado terminantemente prohibido en esta provincia, así como en todas las demás, el transporte de artículos intervenidos en cantidades inferiores a 10 kilos sin que vayan amparados por la correspondiente guía de circulación, modelo oficial, estando, por consiguiente, anulada la orden que en su día fué decretada autorizándolo sin dicho obligado requisito, por cuyo cumplimiento velarán todas las autoridades dependientes de a mí.

El Gobernador Civil, Antonio Martín Ballester Costea.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

OPOSICIONES PARA INGRESO EN EL CUERPO

Se advierte a los solicitantes para ingreso en el Cuerpo General de Policía, que en el Boletín Oficial del Estado, número 175, de fecha 14 del actual, se publica relación de los mismos que tienen defectuosa su documentación, dando un plazo de diez días para completarla.

COMANDANCIA DE MARINA

UNA MINA A LA DERIVA

El día 27, a las ocho de la mañana, el capitán del vapor "Masó núm. 16" avistó una mina a la deriva en situación latitud 44° 18' N., longitud 9° 25' W.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Retiros.— Enrique Vidal Carreras, Emilio Martínez Pazos, José Luis Dans Gómez, Nicanor Alonso Rodríguez, Antonio Carreras Roura, Antonio Vázquez García, José Blanco Galvo.

Montepío Militar.— Manuel María Rey Mallo y esposa, José Calo Sela y esposa, Emilio Jiménez Rsende, Elvira Fraga Fraga, M.ª Luisa Sánchez Cusat, Ramón Naya Bermúdez.

Montepío Civil.— Huérfanos Cereijo Porras, María Núñez Montero.

Mesadas.— Antonia Vilar Costoya.

La Coruña, 25 de junio de 1946.

REGISTRO CIVIL

Juzgado municipal número 1.—Nacimientos: Manuel Fernández Prego.

Defunciones: Josefa Lazo de los

reservado en distintas partes del cuerpo.

Sufre una fractura por caída.—La vecina de la calle de Marconi, 22, María Huerta Blanco, de 55 años, se cayó al suelo, y sufre la fractura del fémur izquierdo.

La Solana

Se pone en conocimiento de los Sres. Abonados, que, para mañana, SABADO, día 29, por la tarde, han sido cedidos estos salones a la Junta Municipal de Beneficencia para celebrar una fiesta con el fin de recaudar fondos para el nuevo Hospital.

Teatro Rosalía Castro

GRAN COMPANIA LIRICA del notable bajo

LUIS GIMENO

HOY

Tarde, 7'30

La zarzuela en tres actos, del maestro SOROZABAL

La Tabernera del Puerto

Cantada por C. MENA, RIPPOLLES, QUERALTO y GIMENO

Noche, 11

Única representación de la zarzuela de TORROBA

Luisa Fernanda

Cantada por el formidable cuarteto A. VIRUETE, C. MENA, AGUILAR y CALPE

Santos, 51 años, hemorragia cerebral, y Ofelia Barcia Arias, 38 años, linia pulmonar.

Matrimonios: Fernando Abella Ma-to con Teresa Novoa González. Juzgado número 2.—Nacimientos: Luis Francisco Castiello, Félix y Eulogia Lorenzo Lois.

Defunciones: Manuel Seijas García, 44 años, tuberculosis pulmonar, y Pablo Paz Barro, 1 año, bronconeumonía. Matrimonios: Nájamo.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1543 REDACCION 1177 y 1594

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS El último de los seis

con PIERRE FRESNAY ANDRE LUGUET NO-DO 181 A

DOMINGO: GRAN ESTRENO La divertida parodia policiaca

Detective genial con GEORGE FORMBY (Esta película, TOLERADA)

SAVOY-HOY

ULTIMO DIA SE HA PERDIDO UNA MILLONARIA

Frederic March - Virginia Bruce NO-DO 181 B, 4, 6, 8, 11 Tolerada

MAÑANA: Estreno. BODAS DE ORO La historia de los lazos más fuertes de mundo: la familia

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA EL CONDE DE MONTECRISTO

NO-DO 181 B, 4, 6, 8, 11

MAÑANA: Estreno. BANDERA AMARILLA Una genial interpretación de Charles Laughton

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO La fastuosa y espectacular película

Lola Montes

La ballarina que recorrió el mundo de triunfo en triunfo

CONCHITA MONTENEGRO NO-DO 179 B, 4, 6, 8, 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

PRIMRR REESTRENO. La divertidísima "comedia informal del Oeste"

EL SOBRIANO DE DON BUFFALO BL

Carlos Muñoz, Rosita Yarz, José Jaspé y Mari Merche (Tolerada). NO-DO 180 A

CINE MONELOS

LINA YEGROS — XAN D'AS BULAS en

Unos pasos de mujer

Debido al éxito clamoroso de esta película de ambiente gallego

HOY, a las 6'15 y 8'15, ULTIMO DIA

MAÑANA: CANTO A LAS AMERICAS

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche,

Grandes Bailes

Mañana, SABADO, día 29, festividad de San Pedro, a las 11 de la noche,

Gran Verbena

en honor de los señores Abonados

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: CENA BAILE.

Amenizados por la Orquesta ORPHEO con su Gran Solista FERNANDO

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN PLATO DEL DIA MENESTRA DE POLLO

Minuta Corriente... 12'00 pts. Servicio de Carta... 27'00 pts. Mañana, de 12 a 2: APERTIVO BAILE

Visite CASA SARA en la playa de Santa Cristina. Servicio diario de Restorán, Merendero, Helados. La mejor nata se la sirve a domicilio

LA GRANJA. Plan con nata, Fresa con nata, Helado nata, Copa fantástica.

CENTRO CULTURAL Y DEPORTIVO DE SANTA LUCIA

Esta Sociedad, celebrará hoy viernes, 28, un gran baile en honor de sus socios y familiares, en el Parque-plaza de la calle de Concepción Arenal, el cual dará comienzo a las once, y será amenizado por la Orquesta X. Se ruega a las señoritas concurrir con trajes de noche y mantón de Manila.

LA VENATORIA

Pone en conocimiento de sus asociados que mañana sábado, a las once de la mañana, se celebrarán tiradas al plato en el Rellenado, de San Diego, disputándose una Copa y el Gran Premio de La Coruña.

La Solana

Mañana, SABADO, día 29, Festividad de San Pedro, a las 11 de la noche

GRAN VERBENA

EN HONOR DE LOS SEÑORES ABONADOS

CASINO DE LA CORUÑA

Celebrándose el próximo día 30, el partido de fútbol a beneficio de los Hospitales de La Coruña, la Junta Directiva acordó trasladar la fiesta que debía celebrarse el sábado, 29, para el domingo a las ocho de la tarde, en honor de los señores socios, sus familias y forasteros.

En esta fiesta y con carácter voluntario, puede ser entregado a la puerta del Parque, un donativo de una peseta como mínimo, por persona, cuyo importe total será remitido al Sr. Alcalde para el fin benéfico que más arriba se cita.

La Coruña 28 de junio de 1946.

EL SECRETARIO, Juan Casal Rey

# ACTITUD INAUDITA

Con este título el diario de Guatemala "La Hora", de filiación democrática, publica el siguiente artículo, en el que se condena, con legítima indignación de hispanoamericano, la traición de Giral en sus delaciones contra España:

La Prensa nos da la noticia de que el señor José Giral se ha presentado al Consejo de la ONU, mejor dicho, al Consejo de Seguridad, a prestar declaración sobre España, su Patria. Ese acto vergonzoso en un español y revelador de una traición inaudita tiene que ser juzgado por los españoles de toda la tierra y condenado con dureza. Porque aunque España fuera lo que quisiera, aunque se hicieran en su territorio ensayos de la bomba atómica, se protegería a los sabios alemanes, etcétera, siempre España es su Patria, y la Patria es eterna. Mañana, cuando Franco ya no esté en el Poder, porque se perecedero, algo quedaría para España de lo que se hiciera en beneficio suyo. Pero, esto es una demostración palpable de que los republicanos españoles no tienen amor a su Patria, ni quieren para España gloria, riqueza, respeto internacional. Ellos quieren que sea una provincia rusa, un pueblo sin mayor personalidad; quieren que España siga siendo la octava parte de Europa para que se confirme aquello que se dijera en Francia: "África es una provincia de los Pirineos..."

Si un americano, si un inglés, si un ruso, se presentara a un Consejo cualquiera, por más de seguridad que fuera, y delatar a ese Tribunal los preparativos bélicos norteamericanos, ingleses o rusos, sería asesinado inmediatamente por la G. P. U., por los Tribunales implacables, porque eso es peor que el caso Dreyfus en la libérrima Francia del siglo pasado. Los españoles republicanos deberían ver la caída de Franco por fuerzas suyas, por combustión interna, y no andar mendigando esa liberación cerca de los poderosos de la actualidad delatando a su Patria, que en escala pequeña, es lo que se trata de armarse para una defensa. Ahora, cuando uno lee esos pasajes penosos del señor Giral, se da cuenta de cómo los republicanos españoles no tuvieron empacho en regalar su oro y su sangre; porque nada hubo en la guerra civil más vergonzoso y revelador de la falta de patriotismo y de alma en ellos que haber regalado el oro de España y los niños de España.

Francisco tiene seguramente todos los defectos y los vicios de los dictadores europeos; pero, con eso, nunca tendrá la miseria moral de los dictadores personalistas de la América española. Pues bien; aun con esos vicios, la actitud de los republicanos debía ser deciente y patriótica. Si Franco lo hace mal, preparar la acción dentro de su propio país. Ahora tiene la frontera amiga de Francia; amiga de los republicanos, pero enemiga del pueblo español. ¿Por qué no luchar desde el África del Norte, desde el Midi francés? No, señores; es más cómodo pedir a Estados Unidos, a Inglaterra, a Rusia, que les quiten el peso de encima, y para conseguir eso no se detienen ante nada: la traición a su Patria, porque traición es el revelar los secretos que el pueblo y Gobierno español puedan hacer con su producción bélica. ¿Acaso Rusia no se llevó prisioneros a los sabios alemanes? ¿Acaso no fueron éstos los que han estado estudiando en los montes Urales las cuestiones atómicas? Y en Estados Unidos, ¿no hay también sabios alemanes que hacen otro tanto? Entonces, ¿por qué no lo puede hacer España?

¡Y nosotros, los hispanoamericanos, que nos enorgullecamos de ser descendientes de españoles! Si, y debemos enorgullecarnos aun, porque descendemos de los españoles magníficos, que todo lo hicieron y lo sacrificaron por la gloria de España. ¡Nunca uno de aquellos conquistadores trató de empujar a su Patria! A contrario de lo que hicieron los republicanos de la década de 1910 a 1921. Ya entonces comenzaron los traidores de España, aunque fueran libertadores de América. El general Mina, héroe de México, y de la justicia, y de cuanto se quiera, fue un traidor a su Patria. Lo fue Narciso López, que se colocó al servicio de los intereses anglosajones para empujar a hacer el mundo español; lo fue el mismo Iturbide cuando pactó con los soldados a que debía combatir, y lo fueron muchos otros que por todo el Conti-

nente sumaron su esfuerzo a los enemigos de España, hasta verla convertida en una nación de cuarta clase...

Entonces se creyó que era una obsesión por el principio republicano y liberal, por la justicia; pero nada fue así. Sin embargo, ahora, ya todos sabemos cuáles fueron los móviles esenciales que impulsaron a los independientes del siglo pasado para destruir la sombra imperial de España. Y eso mismo hacen ahora los republicanos de la actualidad: por llegar a la República, por mandar en España, por volver sobre sus andadas, no vacilan en entregarlo todo, en traicionarlo todo. ¿Cómo es posible que un español, antes ejemplo de arrogancia y caballería, se presente a un Tribunal integrado por gente que no es de su Patria, a decir dónde y cómo se trabaja en la defensa de España. Yo he sentido ante esa actitud una especie de dolor, una especie de vergüenza, así como había sentido orgullo de llevar en las venas algo de la sangre peninsular de los viejos colonizadores...

Esa actitud ya no es de ideas, ya no es de principios. Está bien que se usen todas las armas para vencer la dictadura, pero nada de implorar la ayuda a cambio de delaciones vergonzosas que en cualquier parte del mundo constituyen el delito de traición con muchas agravantes. La sombra de Efraim ha cruzado por la pantalla de mi pesadumbre ante semejante noticia. Muchos de los lectores no sabrán seguramente quién fue Efraim. Este es el griego traidor que señaló un punto vulnerable a los enemigos de su Patria, para que pudieran ser vencidos los atenienses en batalla definitiva. Pues al nombre de Efraim se transforma ahora en el de José Giral... ¡Y pensar que aun haya españoles que tengan confianza en que esta clase de hombres puedan hacer gobierno en su Patria!!

## Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Roche", de Vigo, con 400 toneladas de carga general (vinos, jabón, cordelería, aceite y otros); "Anselmi", de San Esteban de Pravia, y "Galicia", de Gijón, ambos con carbón; "Concha", de El Ferrol del Caudillo, en lastre.

También entró el remolcador británico "Envoy W 165", de Gibraltar. Este buque salió para Plymouth, y el patrullero de la misma nacionalidad "M. S. M.-1507", para Gibraltar. Salieron, asimismo, los buques españoles "Ampurdan", con mineral y esparto, para Bilbao; "Villa Suso", en lastre, para Carifio; "Cuatro Amigos", con general, para Camariñas; "Carmueha García", en lastre, para Puenteceso; "Puerto de Valencia", en lastre, para Lage; "Alcedo", para Pasajes, y "Mina Entrego", para Vigo, ambos con carbón.

Están despachados: "Cabo Roche", para Gijón, con general (embarcará aquí 150 toneladas de carga), y "Concha", para Carifio, con general.

Se espera: "Cabo Quintres", con general.

EL FERROL DEL CAUDILLO

Entrados: Motovelero "Carmelita", de Gijón, con carbón.

VIGO

VIGO, 27.—Esta mañana, por la estación costera de radio de esta ciudad, fué captado un mensaje del vapor pesquero "Massó 16", dando cuenta de que a las ocho de la mañana había avistado una mina a la deriva, a los 44.18 grados de latitud Norte y 9°25 longitud Oeste, constituyendo un peligro para la navegación. El "Massó 16", que procede del Gran Sol, llegó a Vigo a las diez de la noche.

CADIZ

CADIZ, 27.—La motonave "Tajo" llegó de los puertos del Norte de España. Tomará carga con destino a Canarias.

La motonave "Dómene" salió esta tarde para Valencia y Barcelona, con importante carga, especialmente café y cacao.—(CIFRA).

## El nuevo Gobierno holandés, presidido por el jefe del partido católico

LA HAYA 27.—Según informa la prensa de esta capital, aunque sin confirmación oficial, Beel, jefe del partido católico, después de cinco semanas de consultas, ha logrado formar Gobierno. El nuevo Gabinete estará compuesto por los miembros del anterior, con la excepción de las carteras de Justicia, que será desempeñada por H. Maarseveen, la de Educación Nacional por G. Gielen; la del Interior, por el propio presidente Beel, y la de Colonias, por H. W. Van Heidsdingen.

En los medios políticos se estima que el doctor E. N. Van Kleffens, representante holandés permanente en la ONU desempeñará la cartera de Asuntos Exteriores.—EFE.

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por infracción a la Ley de Tasas han sido impuestas las siguientes multas:

Por tenencia o venta flegada de artículos intervenidos.—La Coruña: Francisco Javier Fernández, 1.000 pesetas y cierre de su establecimiento por tres meses; José Antonio Lorenzo López, 1.000 pesetas y clausura por tres meses; Camilo Vázquez Milla, 1.000 pesetas.—Santiago: María Magariños Seoana, 1.000 pesetas; Celia Parga Moura, 1.000 pesetas; Jesusa Ríos Amo, 2.500 pesetas; "Herederos de Valentín Pérez", 1.000 pesetas; María Francisca Faraldo Suárez, de Fene, mil pesetas y cierre por tres meses.—Nada: Julio Castro Mera, 1.000 pesetas.—Noya: Severo González Riva, 1.500 pesetas; Argimiro Arufe Abejón, 1.000 pesetas.—Puerto del Son: José López N., 1.000 pesetas.—Gerqueá: Ramón Novo Verez, 1.000 pesetas.—Puenteceso: Ramón Ures Mato, 1.000 pesetas.—Arteijo: José Varela Martínez, 1.000 pesetas.—Puebla del Caramiñal: Manuela Insua Fernández, 1.000 pesetas.—Dumbría: Antonio Abuelo Pérez, mil pesetas.—Carballo: Severino. Eirín Barreiro, 1.000 pesetas.—La Coruña: Salvador Vilarino Romero, 1.500 pesetas y clausura por 3 meses.—Melid: Antonio Peón Tato, 1.000 pesetas.—Curtis: José Sánchez Otero, 1.000 pesetas. Hablando recaído incautación sobre las mercancías objeto de infracción.

Por incumplimiento de cupos forzados.—Arza: José Ares Santos, 2.200 pesetas; Vicente Gara Marfño, 1.500 pesetas; José Pena Gara, 1.000 pesetas.—Valdoviño: Manuel García Rodríguez, 1.800 pesetas.—Laraecha: José García Lema, 1.000 pesetas.

## Crónica de Londres

(CONTINUACION DE OCTAVA)

penetrar los cielos cuando las nubes se levantan", atribuye Valerio Flaco; el estudioso almirante Cunningham es hijo de Marte, de Neptuno y de Minerva; lord Mountbatten es un héroe de Ovidio, que tan pronto está en el Este como en el Oeste; lord Portal, organizador de la defensa aérea, hizo caer "los aviones alemanes como peras en el otoño"; el gobernador indio Rewaswami-Madallar ha actuado tan diestramente como sus compatriotas jugadores de cricket; en cuanto al Nawab de Tiwana, no es el menor de sus méritos el poseer y hacer prosperar innumerables rebaños de toros y de caballos, como el labrador celebrado por Horacio, y tener de militar, de político y de jinete.

Todavía oímos una larga oración latina por los benefactores de la Universidad. Después, la Asamblea se desahoga con el mismo pausado ceremonial. La orden a los maceros también se da en latín: "Ido, bedelli". Sabíamos, como todo el que ha leído algo sobre los ingleses, cuanto era su apogo a lo tradicional. Pero ahora, ante esta ceremonia universitaria, nos parece que hemos llegado hasta las mismas fuentes de la grandeza, esa continuidad del alma nacional que permite celebrar el descubrimiento del Radar o de la penicilina con palabras y con versos de hace veinte siglos. Por un momento me punzó el corazón que esta ceremonia no se pudiese celebrar a orillas del Ebro o del Tormes. De todas maneras, yo le he perdido ayer un poco el respeto a la Universidad de Oxford. Hemos llegado al Teatro un poco rendidos por la tarea de vestir de huertano endomingado a Agustín Alcoer, porque fué toda una historia encontrar sin cupones una corbata blanca. Como la toga negra de estudiante era más corta que la chaqueta, nuestro amigo estaba pidiendo a voces un puesto de fruta levantina. Al buscar nuestro sitio, el doctor que cuidaba la entrada rechazó al corresponsal. Aquella puerta era para las señoras o para los graduados de Oxford. Fué inflexible. Intentamos otra. El que la guardaba accedió a interceder. Volvió al cabo de diez minutos y me llevó exactamente, pero por otro camino, al sitio de donde me habían rechazado. Le había buscado las vueltas al compañero. Luego le encontré en la calle. No quisiera que me tomasen por irreverente ni poco patriota. Pero el hecho es que aquel inglés que había hecho trampa en Oxford era un estudiante de Teología. Y soy español, le saludé muy respetuosamente.

# Cronica de París

(CONTINUACION DE OCTAVA)

cambiadas entre el embajador polaco en Washington y el departamento de Estado. No sólo no fué cumplido este requisito, sino que además las autoridades polacas quisieron presentar ante la opinión el crédito acordado por Washington como una aprobación americana del régimen político de Bierut. Así M. Osobka Morawski afirmó, hablando del citado crédito, que Washington aprobaba de esta manera la política del régimen de Bierut, lo que era enteramente falso.

Otra de las condiciones que no cumplió el Gobierno de Varsovia fué la de dejar en plena libertad a los corresponsales de prensa extranjera y la de suprimir la censura. El cable del corresponsal de la Agencia Associated Press con el texto del discurso de M. Banzink fué tachado por la censura polaca y no llegó a ser transmitido a Washington. El Gobierno de Varsovia debía publicar también el texto íntegro del tratado de comercio polaco-ruso con todos sus anejos. Tampoco cumplió este compromiso.

Y Polonia se ha quedado sin los noventa millones de dólares con los que debía rehacer su economía.

Varsovia, desolada, sigue, pues, viviendo su trágica desgracia. De diez y siete mil inmuebles con que contaba antes de la guerra, tan sólo doscientos diez y siete son habitables en la actualidad. Los barrios destruidos cubren una superficie de sesenta millas cuadradas. La ración alimenticia no es más que de mil doscientas calorías por término medio. Ahora, que se acerca el buen tiempo y el cielo gris de Varsovia se despeja, con el calor, el olor de los cien mil cadáveres en descomposición que aun yacen bajo los escombros apestan la atmósfera de la ciudad. Mientras que unos cuantos ricos pueden permitirse comer caviar, naranjas y pastelería, pagando de diez a treinta dólares por comida, los parias siguen sin alcanzar el mínimo necesario para subsistir. La trágica descrip-

Otro de los sucesos, síntoma de la tensión política que reina en Polonia y que sólo a medias y de un modo general recoge la Prensa, ha sido motivado por la proyección de una película inglesa sobre el esfuerzo militar de los aliados. El embajador británico en Varsovia, Mr. Cavendish, en su avión privado, se trasladó a Cracovia, donde debía ser proyectado el film.

Reconocido por los espectadores, al fin de la sesión de cine, fué llevado en triunfo hasta el coche y aclamado por las calles hasta el hotel.

En otra ocasión, el automóvil del agregado militar de los Estados Unidos fué abierto y rodeado por la multitud, que aclamó a los aliados occidentales una vez más. Estas manifestaciones espontáneas son una reacción natural de la población polaca, que se esfuerza en manifestar por la "aliada oriental" un entusiasmo que no siente.

Las autoridades polacas, enfadadas por la manifestación que había motivado el embajador británico, prohibieron a éste regresar en su avión a Varsovia, con el pretexto de que dicho avión no estaba autorizado a aterrizar en Cracovia.

Parece que los soldados soviéticos intentaron destruir o averiar el avión del embajador británico, hecho que ha sido establecido por el agregado de aviación inglés, coronel Andrews.

La Embajada británica ha presentado al Gobierno de Varsovia y a la Embajada soviética sendas protestas, y se cree que el Foreign Office tiene la intención de publicar un comunicado especial sobre el asunto.

UN VERDADERO PARTIDO POLACO DE OPOSICION

Se puede decir que en Polonia hay una inmensa oposición "legal"; una especie de resistencia contra el Gobierno constituido y sus autoridades.

Pero esta oposición legal tiende,

ción anterior es del jefe de una importante agencia informativa.

MANIFESTACION ANTIGUBERNAMENTAL EN CRACOVIA

En Cracovia la tensión política alcanzó un punto culminante. La prensa anglosajona ha tratado, en la medida de lo posible, de dar una idea aproximada de esta tensión. Ha aquí algunos hechos recientes que reflejan el ambiente de malestar en que vive el pueblo polaco. El 3 de mayo pasado, aniversario de la célebre Constitución de 1796 el Cardenal Sapieha celebró una misa pontifical en la Iglesia de Nuestra Señora, de Cracovia.

Una multitud inmensa siguió la ceremonia religiosa en el templo y llenando la plaza del Ayuntamiento. Al final de la misa la multitud se transformó en una manifestación popular de carácter antigubernamental. A los gritos de ¡Vivan nuestros aliados occidentales! ¡Viva el general Anders! se mezclaron otros de ¡Abajo Bierut! ¡Abajo los agentes bocheviques!

Los diplomáticos británicos y americanos que a la salida de la iglesia se hallaron envueltos por la multitud cuentan como la Milicia Cívica, para dispersar a los manifestantes, dispararon contra ellos e hirió a varias personas. Los comunistas tiraron también contra la multitud desde la casa del partido obrero. Hasta dos autos blindados soviéticos intervinieron y dispararon sus ametralladoras sobre los manifestantes.

Por la tarde, la Milicia Cívica detuvo a 400 estudiantes, 200 de los cuales sigue todavía en prisión. En total más de mil personas fueron detenidas.

La Universidad, las Escuelas superiores, los Institutos y Colegios de Cracovia siguen cerrados en signo de protesta contra estos arrestos arbitrarios.

de más en más, a transformarse en "legal". Y es el partido campesino polaco, cuyos dirigentes, cediendo a la presión de los militares, comienzan a mostrarse firmes en la lucha contra los comunistas, la primera organización política que recoge y sustancia esa especie de nueva "resistencia" contra el ocupante y sus colaboradores.

Testimonio de esto es el discurso de Banzink, pronunciado en el Consejo Nacional y cuya difusión fué prohibida por la censura.

Las autoridades de Bierut cada día se muestran más intransigentes hacia el partido campesino polaco, el cual ha sido disuelto en dos departamentos y en varias villas. En Varsovia se dice que Bierut tiene la intención de prohibir dicho partido en todo el país, detener a los ministros y a los dirigentes del mismo y hacerles un proceso por delito de alta traición.

Como se recordará, la participación en el Gobierno de Varsovia del partido campesino fué una condición "sine qua non" para el reconocimiento de dicho Gobierno por las potencias occidentales.

La disolución de dicho partido, la dimisión de sus ministros o su detención, no sólo harían imposibles las elecciones libres, sino que obligarían a los Gobiernos británico y americano a cambiar su actitud con Varsovia y quizás a retirar el reconocimiento del Gobierno de Bierut, posiblemente rompiendo las relaciones diplomáticas con él.

No es necesario subrayar la importancia de esta hipótesis. Si llegase a ser una realidad, el Gobierno de Bierut no podría enviar sus representantes a la ONU, ni tener delegados en los Consejos de este organismo, especialmente en el Consejo de Seguridad.

## Sorteos I.U.C.M.F. del mes de Junio

En el celebrado el día 25, en combinación con el cupón de ciegos local, han correspondido:

Una vajilla fina de Oza, a don José Placer, San Roque, 14-2.º, número 5077, con vales regalo de Mercería Manolita, Bañén, 12.

Un juego orystal, un juego café y una manteletería, a doña Orestina Nieto, Antonio Viñes, 8-1.º, número 4077, con vales regalo de Bodegas Sotelo Naval, Castiella de Abajo, 36.

Un cronómetro caballero, a la misma señora, número 3077, con vales regalo del mismo industrial.

Una lámpara de comedor y un cuadro de la Gena, a don Alvaro de Souza, Juan Flórez, 28, número 2077, con vales regalo de la Droguería Conde, San Andrés, 4.

Un vestido señora, un par de zapatos y cinco pares de medias, a doña Margarita Rodríguez, José Lombardero, 26-2.º, núm. 4077, con vales regalo Papelería Lombardero, Real, 36.

Cuatro juegos de cama bordados, a don Carlos Parente, José Lombardero, 86-2.º, número 077, con vales regalo de Mantequeras Gallegas, Juan Flórez, 14.

## COLEGIO DE CRISTO REY Hermanos Maristas La Coruña

Las clases de repaso de asignaturas fundamentales o pendientes, en enseñanza primaria, secundaria y comercial, empezarán el 1.º de Julio. Nos es grato participar que nuestros alumnos acaban de obtener un brillante éxito en el examen de Reválida; se presentaron 40 y aprobaron 35 el ejercicio escrito.

# El Gobierno inglés, derrotado por tercera vez en la Cámara de los Lores

LONDRES, 27.—El Gobierno británico ha sido derrotado por tercera vez desde su fundación en el verano pasado, por la Cámara de los Lores. Esta Cámara superior, que cuenta con mayoría conservadora, ha votado contra la política agraria del Gobierno laborista, que ha salido derrotado por cuarenta y tres votos contra doce.

# El Ministro de Educación emprendió el regreso a Madrid

BARCELONA 27.—El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Marín, ha salido a la una de la tarde, con dirección al Monasterio de Montserrat, de donde emprenderá el viaje de regreso a Madrid. Ha sido despedido por todas las autoridades y numerosas representaciones.—GIFRA.

# La fiesta de la Virgen del Perpetuo Socorro



Bendición y entronización de la Virgen del Perpetuo Socorro, en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión de La Coruña

El Instituto Nacional de Previsión celebró ayer una gran fiesta con motivo de la entronización de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro en sus oficinas. Todo el personal, administrativo y subalterno, con el delegado provincial don José Monén Jané, demás jerarquías y personal médico, asistió a las once y

una misa que se dijo en la capilla de los RR. PP. Redentoristas, en Cuatro Caminos.

A las doce se celebró en los locales de la Delegación el solemne acto de la entronización de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, en cuya ceremonia religiosa ofició el R. Padre Laurentino Pisabarro, ayudado por el R. P. Isidro F. Posado.

Una vez entronizada la sagrada imagen, hicieron uso de la palabra el señor Monén Jané y el P. Isidro F. Posado. El delegado hizo resaltar la importancia del acto, así como el espíritu católico y patriótico del I. N. de P. Dedicó un cariñoso recuerdo a los fundadores de la institución y hace una detenida historia de la misma. Señala la responsabilidad de todos los funcionarios al ponerse bajo la protección de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, su Patrona desde ahora. En elevados tonos patrióticos exalta la gloriosa fecha del 18 de julio, en que un hombre providencial, el Generalísimo Franco, dió la batalla a los enemigos de la Patria, y gracias a él se puede celebrar ahora este solemne acto, en el que, a la vez en toda España, 16.000 funcionarios del I. N. de P. proclaman como su celestial Patrona a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

Seguidamente hizo uso de la palabra el R. P. Isidro F. Posado, Redentorista, y por último el Superior, R. P. Laurentino Pisabarro, quien finalizó rezando un Padrenuestro por los Caídos.

## EN SANIDAD MILITAR



Damas y enfermeras de la Cruz Roja Española que concurren a la misa organizada por el Cuerpo de Sanidad el día de su Patrona, la Virgen del Perpetuo Socorro



En el Cuartel de Sanidad Militar y ante el monumento que perpetúa la memoria de sanitarios muertos por la Patria, han sido depositadas numerosas coronas, con motivo de la festividad del día

# La fiesta de la Patrona de los Médicos

Commemorando la festividad de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro,

excelso Patrona de los médicos españoles, el Colegio Oficial de Médicos ha organizado los siguientes actos:

Sábado, 29 de junio, a las 11'30 horas: Misa solemne en la Iglesia del Sagrado Corazón.

Lunes, primero de julio, a las 10 horas: Misa y solemne responso por el eterno descanso de los médicos fallecidos.

A dichos actos están invitados los médicos y sus familias, así como las demás clases sanitarias, y serán presididos por las autoridades.

# Sanatorio Riazor

Av. de la Habana, 6, 7 y 8. La Coruña Médico Director, J. LARREA

Mañana sábado, festividad de San Pedro, tendrá lugar a las once de la mañana la inauguración del edificio celebrándose con este motivo la bendición de la capilla e imagen de Nuestra Señora de Begonia (Patrona de Vizcaya) por el muy Ilmo. Sr. Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, y misa rezada en la que oficiará el Reverendo Padre Monroy (Redentorista).

JOSE LARREA PEREZ tiene el honor de invitar a estos actos, a las autoridades y vecindario coruñés.

# CULTURA NACIONAL

(Servicio especial de EL IDEAL GALLEGO)

## PRONTO SOLICITARAN LAS MAESTRAS, EN LA SEGUNDA PARTE DEL CONCURSO GENERAL DE TRASLADOS

MADRID, 27.—Ya se han publicado en los periódicos profesionales de Madrid las vacantes desiertas de todas las provincias, y sólo falta la publicación de las vacantes, resultas, de las provincias de La Coruña, Granada y Jaén, para las maestras de la segunda parte del concurso general de traslados. Esta tarde, todavía, no se habían recibido aún en la Dirección. Por esto, tan pronto como las envíen las delegaciones antedichas y se publiquen en los citados periódicos profesionales, que según orden de la Dirección General tiene efecto oficial, empezará el plazo de diez días para que las maestras de esta segunda parte del concurso presenten sus solicitudes.

## CORRIDAS DE ESCALA DEL MES DE MAYO

MADRID, 27.—En el Boletín Oficial del Estado de hoy se publican las corridas de escala, en los escalafones de maestros y maestras nacionales, correspondientes a las bajas producidas durante el mes de mayo.

El resumen de la orden es el siguiente, determinándose el alcance de los ascensos en cada una de las categorías afectadas: maestros: en las categorías de 14.400 y 13.200 pesetas, no hay alteración alguna; a 12.000 pesetas, ascienden hasta el 1.931; a 9.600, hasta el 5.459; a 8.400, hasta el 11.213, y a 7.200, hasta el 20.286.

Maestras: a 14.400, hasta el número 367; a 13.200, hasta el 1.176; a 12.000, hasta el 1.766; a 9.600, hasta el 4.809; a 8.400, hasta el 9.581, y a 7.200, hasta el 17.382.—O.

El inspector de Enseñanza primaria de Santiago y delegado comarcal del S. E. M., al verse designado en la Prensa para oír las consultas de Magisterio de aquel término en lo que respecta al racionamiento extraordinario que estos días se vino repartiendo, sin que dicha autoridad tuviese previo conocimiento de que se le confería intervención en tal cometido, advirtió a los maestros que, por entenderse ajeno al asunto se abstuviesen de formularle consulta alguna.

Como quiera que por causas independientes de la voluntad del SEM provincial, no se hicieron oportunamente a la Delegación de Santiago el requerimiento y las observaciones que eran del caso; cumplimentados estos requisitos y deshecho lo que, en definitiva, se reduce a una mera inobservancia formularia, la referida Delegación, atenta al buen servicio del Magisterio, queda, desde ahora, encargada de las aclaraciones que sobre este punto se le requieran.

# Estadio Municipal de Riazor, La Coruña

DOMINGO, 30 DE JUNIO.

A LAS SEIS DE LA TARDE.

Partido inaugural de la competición anual creada por la Junta Municipal de Beneficencia a favor de los Hospitales coruñeses

## Trofeo Teresa Herrera

valorado en 40.000 pesetas, que quedará en propiedad del vencedor de este encuentro, y que disputarán los primeros Clubs nacionales

# ATLETICO DE BILBAO

Dieciséis veces campeón de España y cinco veces campeón de la Primera División

# SEVILLA C. F.

dos veces campeón de España y tres veces campeón de Liga

Ambos equipos alinearán a todos sus titulares, y en el Atlético de Bilbao jugará su famoso interior IRARACORRI, siete veces internacional

Entrada máxima, 25 Ptas. General, 7 Ptas.

## IMPRESION DE BOLSA

La tendencia general al alza que venía registrándose en los últimos meses ha sufrido el acostumbrado retroceso veraniego. La inminencia de las vacaciones de verano antes que en parte alguna se da a conocer en el Parquet de la Bolsa. Pero en esta ocasión han concurrido otros dos factores: la magnífica cosecha que se avocina, que obliga al dinero a buscar nuevas posiciones ante los gastos que su recolección va a proporcionar o ante los desembolsos de las primeras adquisiciones, y la discusión del "caso de España" en el Consejo de Seguridad. Este último factor no dejó de tener su influencia, si bien se descontaba el resultado, no obstante el dinero se mostró con la cautela que le es tradicional. Una vez derrotado Gromyko en Washington, es de presumir que la reacción contraria se haga notar en Bolsa en las próximas sesiones.

Por lo demás se ha observado que, a pesar de la menor afluencia de dinero, los tenedores de valores procuraban a su vez evitar la baja disminuyendo el volumen de sus ofertas a lo estrictamente indispensable. Parece como si presintieran una próxima reacción que ya se presenta motivada.

## BUENAS COSECHAS

Sigue siendo buena la impresión que produce el campo, especialmente en cereales. Este año ha sido excepcional en precipitaciones atmosféricas. "Llueva en abril y mayo—dice el refrán—aunque no llueva en todo el año", y, efectivamente, abril y mayo fueron lluviosos en toda España.

La suma de los litros de agua recogidos por metro cuadrado en todas las provincias de España durante el mes de mayo fué de 4.472,6, exactamente el cuádruplo de la que cayó en igual mes del año anterior y el doble de la media anual de los últimos treinta años. Lo cual ha redundado en beneficios que, en cuanto los calores del verano terminen la última fase agrícola antes de la recolección, se convertirán en una cosecha francamente buena.

Conviene notar, sin embargo, que el calificativo que damos de "cosecha buena" no puede interpretarse en comparación con las cosechas anteriores a la guerra, pues desde 1936 han escaseado en España los fertilizantes con su correspondiente repercusión en el volumen de las cosechas. No obstante, algunas noticias particulares permiten suponer que, si no se malogra al final, la cosecha de este año en cereales será equivalente a tres cuartas partes de una cosecha calificada de buena antes de la guerra. Que ya es bastante después de las míserimas recolecciones obtenidas durante el último trienio por efecto de la terrible sequía sufrida.

Esto permitirá mejorar sensiblemente el racionamiento—como indicó el mi-

nistro de Industria y Comercio en su discurso de inauguración de la Feria de Muestras Internacionales de Barcelona hace un par de semanas—con la consiguiente baja en el precio negro de los precios de los productos básicos.

## SE ACABARON LAS RESTRICCIONES

Según una información muy interesante publicada por la revista "Economía Mundial", la excepcional cantidad de agua caída en los últimos meses en España no sólo ha salvado el problema del abastecimiento de energía eléctrica cuya solución parecía que no habría de encontrarse hasta pasados algunos años, sino que actualmente sobran nueve millones de kilovatios hora diarios que no tienen empleo por falta de mercado.

El informador se basa en que a pesar de hallarse actualmente parados todas las centrales térmicas importantes—excepto aquellas que queman carbones inferiores—a primeros de junio la producción diaria en jornada laborable, de energía eléctrica, alcanza 16'3 millones de kilovatios hora y las posibilidades actuales de producción son de 25'3 millones. Sobran por consiguiente nueve millones para las necesidades actuales del consumo.

La región catalana—que era la que más preocupaba—mejora de día en día por haber comenzado el deshielo de las nieves caídas en el Pirineo y se considera que habrá energía suficiente hasta noviembre si no llueve más, cosa poco probable. Por poco que llueva de aquí en adelante, el consumo del año está prácticamente salvado.

No obstante, en las últimas reuniones de accionistas y de Consejos de Administración de Empresas eléctricas se ha hecho resaltar el problema del precio a que resultan las nuevas construcciones y obras efectuadas por las empresas con vistas al aumento de consumo que se prevé para años venideros. Hay en marcha construcciones que suponen 1.500.000 KWA que permitirán producir antes de cuatro años el doble de lo que actualmente se produce, pero a costa de sacrificios económicos por parte de las empresas. Según el informador, parece que en el Ministerio de Industria y Comercio se estudian las repercusiones que podría causar el coste de la energía en relación con el coste de la vida para determinar hasta dónde podría llevarse a la práctica un reajuste de precios y tarifas.

## ¡BUENOS IMPUESTOS!

Según informan de Hollywood a "Economía Mundial", los artistas de cine entregan al Gobierno en calidad de impuestos casi la totalidad de lo que cobran en concepto de sueldos por las obras que producen. Hay artista que ha tenido que pagar nada menos que el 99 por ciento de lo que ha percibido.

Charles Boyer cobró por su intervención en la película "El Arco del Triunfo" 150.000 dólares pero tuvo que pagar al Fisco norteamericano nada menos que 144.000 porque se trataba de la cuarta película que hacía en el año y como tal le correspondía aquella tarifa...

Gregory Poock cobró solamente 3.000 dólares por una película en que el sueldo que se le había asignado era de 300.000. El resto se lo llevó el Estado en diferentes impuestos.

Y luego dicen... que los artistas de cine cobran mucho. El que resulta verdaderamente un artista de primera magnitud es el Estado norteamericano.

C. R.

# Liceo de Monelos

Mañana, día de San Pedro, se celebrará en el parque-pista una gran verbena en honor de sus socios y familiares, que dará comienzo a las once de la noche y será amenizada por la brillante ORQUESTA X.

Se advierte a los señores asociados que la secretaría de la Sociedad sólo permanecerá abierta hasta las diez de la noche.

# FABRICA NACIONAL DE ARMAS

LA CORUNA

Necesitando adquirir los rodamientos y correas de transmisión que se relacionan en la lista fijada en la tabilla de anuncios de este Establecimiento, se admiten ofertas hasta el día 10 del próximo mes de Julio, dirigidas al Sr. Jefe del Detall bajo cerrado acompañando muestras. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o a prorrato si son más de uno.

La Coruña 28 de junio de 1946 El Jefe del Detall.

### ANTENA EL TROFEO TERESA HERRERA

Muy cercano tenemos ya el acontecimiento futbolístico que viene apasionando a los aficionados gallegos: el encuentro de fútbol amistoso internacional del pasado año.

Y como acapara la unánime atención, a él vamos a dedicarle nuestra glosa de hoy, resaltando únicamente la faceta que corresponde a nuestra condición de periodista deportivo, pues a otras plumas autorizadas y brillantes se han encargado de difundir aspectos igualmente interesantes del mismo: el carácter benéfico, el recuerdo a la abnegada Teresa Herrera, etc., etc.

Es, efectivamente, un partido amistoso el del domingo, y ello puede despertar ciertas suspicacias, pues en honor a la verdad los partidos no oficiales acostumbran a caer en la emoción de los de Liga y Copa; pero, no obstante, la lucha entre bilbaínos y sevillanos estamos seguros que tendrá mucho más de los últimos que de los primeros.

Han de dirimir ambos conjuntos un piello pendiente esta temporada: el que se refiere a cual de los dos cuenta con más méritos para ostentar el título de campeón de la primera división; porque si bien es cierto que el Sevilla logró el primer puesto de la clasificación, los atléticos se consideran superiores y añaden únicamente a la lesión de Zarra la pérdida del título tantas veces alcanzado por ellos.

Por eso el choque tendrá poco de amistoso. Tras él se esconde un afán de revancha que garantiza de antemano una contienda ardorosa y vedida. Es la oportunidad que la Junta de Beneficencia coruñesa les proporciona para decidir esa supremacía de que tanto se vinieron ocupando los colegas nacionales cuando los sevillistas consiguieron el título en Las Cortes.

Pero aun hay más. Los "cachorros" no gustan de las hofierías en los encuentros balompédicos, aunque se disputen al margen de competiciones oficiales. Son jugadores que defienden los colores de su club en todo momento, con el máximo tesón; que gustan de rendir sus mejores esfuerzos aun en las situaciones que pudieran estimarse triviales; que sienten como ningún otro la emoción de poder brindar a su club cualquier trofeo que se dispute. Y máxima cuando el trofeo es de los que—como ocurrirá con el de Teresa Herrera—andan el tiempo habrá de obtener solera y resonancia.

Y si a todo esto unimos que los jugadores que resulten victoriosos serán recompensados con langaueza por los organizadores del partido, ¿podrá dudar nadie que éste se disputará con el mayor entusiasmo; con el ardor de los de campeonato?

Nada faltará a este encuentro, pues. Los equipos contendientes son, sin disputa, de los que ocupan la hegemonía del balompié hispano; cuentan con abundantes elementos de categoría internacional; acuden al Estadio dispuestos a dirimir una pugna latente y a conquistar un trofeo importantísimo. Todo, en fin, cuanto se precisa para brindar una jornada inolvidable a los millares de espectadores que se disponen a presenciarlo.

Que no lo olviden los catadores de "platos fuertes". El domingo tendremos en La Coruña un partido de clase y emoción a caño libre. Y sino al tiempo...

FRANJILLA.

### El Dr. Peña

Suspende su consulta hasta el día primero de Julio, que la reanuda en calle Real, 42, primero.

### EDICTO

Don Román Prego Garoía, Juez de Primera Instancia en funciones del número dos de La Coruña.

Hago público: que en este Juzgado se sigue expediente sobre declaración de muerte de don Eugenio y don Félix Alonso Martín, mayores de edad, que se ausentaron para América hace más de veinte años.

Y para que conste a los efectos de dicho expediente, libro el presente en La Coruña a siete de junio de 1946.—Román Prego Garoía.

# DEPORTES

## Aumenta la animación ante el A. de Bilbao-Sevilla

### Hoy llegarán los jugadores andaluces

Dentro de unas horas tendremos entre nosotros a los jugadores del Sevilla que llegarán en el expreso, con objeto de descansar un par de días en La Coruña y saltar a, Estadio en perfectas condiciones físicas.

Esto demuestra el cuidado con que los andaluces se preparan para el encuentro del domingo, y su afán de demostrar lo legítimo que fué el triunfo alcanzado en la Liga.

No creemos necesario presentar el Sevilla a los aficionados gallegos, pues todos tienen bien grabada la magnífica actuación de los "merengues" a través de muchos años de brillante historial deportivo. Porque aunque no aparezcan los sevillistas con frecuencia a la cabeza de los clubs "históricos", han sabido destacar a través del tiempo.

Primeros con su fútbol afiligranado, "torero", proplamente dicho, capaz de traer de coronilla a los jugadores más expertos. Después con la inyección de algunos jugadores noveles, y la diestra batuta de Moncho Encinas, que en el Sevilla, precisamente, fué donde empezó a sobresalir como verdaderamente maestra.

Los "merengues" andaluces fueron durante varias temporadas enemigos de los deportivistas en la segunda división, de la que dieron el salto a la primera en la temporada 1933-1934. Luego ya en ésta logran muy brillantes clasificaciones, consiguiendo dos veces el segundo puesto y una, el tercero, y por fin, coincidiendo con el retorno de Encinas, alcanzan el título en la actual. Pero ya el Sevilla había conseguido anteriormente—en 1935 y 1939—por dos veces el campeonato de Copa, al vencer al Sabadell y Ferrol, respectivamente, por 3-0 y 6-2.

Es, por lo tanto, el equipo andaluz, un conjunto de magnífica historia, que, además, atraviesa el mejor momento de la misma, truncoado inesperadamente en la Copa de S. E. el Generalísimo, cuando ya había logrado llegar a la semifinal, y ello se debe, naturalmente, a la buena forma y excelente clase de sus componentes.

Cuenta con un portero—Bustos—que es sin disputa alguna el mejor guardameta hispano, al que no hay más pero que pone, que el de su pequeña estatura. El defensa Joaquín, fué de los seleccionados hace unos días y completa, con aquél y con Villalonga un trio enérgico y segurísimo. En los medios actúa el veterano Félix en unión de Alconero—suplente el año pasado del equipo nacional—y de Eguituz, a quien Encinas encuadró en el puesto de medio ala, con evidente acierto. Y en el ataque además del malabarista López, formarán Arza, por quien tanto ha clamado la prensa estos días con motivo del encuentro contra Irlanda, Araujo, un auténtico "lanque", Domenech, el fino interior del Castellón, a quien se prueba con miras a su adquisición, y Campos, extremo veloz y muy hábil.

Once magníficas individualidades, que todavía destacan más por su juego de conjunto: por su perfecta cohesión y por su gran rapidez, y que vienen a La Coruña dispuestos a colaborar en una muy humanitaria labor pro-Hospitales, y con las mayores ilusiones de triunfo.

Bienvenidos sean.

Pocas novedades podemos dar con referencia a este encuentro, pues la animación continúa la marcha progresiva que se observa desde que las localidades se han puesto a la venta.

Ayer, agotada casi la grada volante, comenzaron a despacharse en considerable cantidad las localidades de preferencia y demás numeradas, se obser-

va menos venta en la general, y ello tiene fácil explicación habida cuenta de que para la adquisición de las mismas no existe la misma prisa. Bastante tendrán que correr para buscar el mejor sitio, en propio domingo!

El partido, como se ha anunciado, comenzará a las seis de la tarde, y será arbitrado por el coruñés Trabadelá. También se espera que, caso de empate, accedan los contendientes a prorrogar el tiempo reglamentario, lo que no deja de ser un aliciente más.

A esperar a los sevillanos acudirán hoy a la estación una comisión municipal.

El Atlético de Bilbao, desplaza el siguiente equipo:

Lezama; Bergareche, Oceja; Celaya, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Irujo y Gaitza.

Se desplazan además, el defensa Gaitza I y los medios Barrenechea y Urna.

Les acompañan el entrenador Urquizar, y el delegado don Eduardo Lasgabay.

## La gran final de la Copa Galicia

### Fabeiro, que continúa lesionado, no formará con los deportivistas

Pareja entusiasmo al existente ante el Atlético de Bilbao-Sevilla, se observa en las "peñas" locales con relación a la final de la Copa Galicia que mañana se jugará en el Estadio, y ello augura al Deportivo una recaudación de importancia, de la que, por cierto, bien necesitado se halla, sobre todo si tenemos en cuenta que durante los meses de julio y agosto, carecerá de ingresos, ya que los asociados no pagarán sus cuotas y no se celebrará ningún otro encuentro balompédico.

Afortunadamente en la sede blanquiazul hemos podido observar que el resultado de la final se mira con muchas reservas. Los jugadores se encuentran animados del mayor entusiasmo, pero, aun confiando en la victoria, que se proponen buscar con todo tesón, saben que el Celta es siempre enemigo difícil. Lo temen, con ese temor de toda persona consciente ante una situación incierta, y se disponen a darle la batalla sin desánimo.

Por su parte a los olvícos les ocurre tres cuartos de lo mismo. No ignoran que el empate de Balaidos puede remontarse, pues la diferencia no es mucha cuando se actúa en un ambiente casi familiar, pero tampoco olvidan que los locales no habrán de dejarse arrebatar el triunfo fácilmente.

Y así las cosas, los que saldrán ganando serán los espectadores que van a presenciar una lucha llena de emoción, en la que, además, se les depara la ocasión de admirar la clase extraordinaria de Ortiz, y la de su compañero de línea, Lago, así como la de Simón y la de esos delanteros que si en Balaidos estuvieron indolentes, constituyen la línea más fuerte del Celta.

Contra lo que se esperaba la lesión de Fabeiro aun está sin curar, por lo que tendrá que quedarse en la caseta, pero esa sensible baja dará ocasión a Carlitos para repetir su gran actuación de Vigo como interior, al parecer tan brillante como la que tuvo, de medio centro, frente a los ferrolanos.

## FUTBOL MODESTO

ESPAÑOL-LICEO Y MARIA PITAMONTEVE, PARTIDOS DE COPA PARA MAÑANA EN LA GRANJA

Con la jornada de mañana comenzarán a disputarse los cuartos de final de la Copa de La Coruña, pródiga este año en sorpresas y en resultados sensacionales. A estas alturas de la com-

## DIMES Y DIRETES

### EN EL HOMENAJE A CUCARELLA SERAN PROBADOS VARIOS JUGADORES

Los dos partidos de fútbol de esta semana absorben por completo la atención de todos, por lo que no hemos podido ocuparnos, en cambio, del encuentro-homenaje al orondo Cucarella, que se celebrará el primer domingo de julio.

La Comisión que lo está organizando cuenta en firme con "atracciones" fuertes, de las que ya iremos dando cuenta. Mas hoy anticiparemos que el Deportivo ha escrito a varios de los jugadores que le ofrecieron sus servicios, con objeto de ser sometidos a prueba en dicho partido. Y que estos jugadores serán, probablemente, cuatro delanteros y un medio.

Si todos sirven y hay "pasta" para adquirirlos, nos parece que los directivos deportivistas que todavía actúan, cerrarán con broche de oro su afortunada actuación de esta temporada.

¡Son unos valientes!

ALEJOS DISPUTARA EL TITULO NACIONAL DE LOS PLUMAS EL DIA 3

Ya ha sido fijada la fecha para el combate de boxeo en el que el actual campeón nacional de los pesos plumas, Luis Romero, pondrá en juego el título frente a nuestro paisano Joaquín Alejos. Y, esta será la del 3 de julio, en el Price, de Barcelona.

Nos gustaría mucho que Alejos siguiese triunfando aun cuando luego los "entendidos" digan que está poco hecho.

### PASARIN Y EL VALENCIA

Se acentúa la impresión en el Valencia de que Pasarin será el nuevo entrenador del club, como sustituto de Cubells. Parece ser que la directiva, en su viaje a Madrid, ha establecido contacto ya con el que fué gran jugador gallego. También se habla de gestiones para obtener el traslado del bilbaíno Panizo y del españolista Fábregas. En cuanto a los actuales jugadores, Elizaguirre está ligado a Valencia aun por un año. Epi y Mundo terminan esta temporada, pero se tiene la impresión de que renovarán su contrato. Por otra parte existe la teoría en la directiva de dar entrada a los elementos jóvenes a los que considera ya suficientemente formados.

¿Pasarin entrenador del Valencia? Esto tiene todas las características de una cesantía como seleccionador. Pero puede que voluntaria, como consecuencia de lo que se ha dicho por algunos de su actuación.

### CABIDO SE QUEDA EN EL OVIEDO

Después de cuanto se ha escrito sobre la marcha de Cabido, ahora resulta que el de Verín acaba de renovar su contrato con el Oviedo, en unión de Diestro, Sansón y Da... digo y Argüa, esperándose que uno de estos días lo hagan también Herrerra, Emilin y Antón, quedando en situación de transferibles, Chas, Villita y Campos.

Buen trio de delanteros centro el que formen Langara, Echevarría y Cabido. Y otros clubs "rabiando" por encontrar uno solo.

### LOS RETENIDOS DEL CELTA

Noticias de origen vigués dicen que han sido retenidos por el Celta los siguientes jugadores: Muruaga, Venancio, Pahiño, Yayo, Roig, Aretio, Herminilla, Retamar, Vázquez, Lago, Gaitos, Bermejo, Simón, Mesa y Deva.

No sé por qué sospechamos que todos esos "aires de grandeza" de los olvícos, van a quedar en eso: en aire.

**LAUREANO MARTINEZ**  
ABOGADO  
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631  
LA CORUNA

## TEATROS

### ROSALIA CASTRO: Presentación de la Compañía Lirica Española

Ayer hizo su presentación en el Teatro Rosalía Castro la Compañía Lirica Española, de la que son destacadas figuras el notable bajo Luis Gimeno y otros destacados elementos, como José María Aguilar, Angelita Martínez, Alejo Querrelto, Andrés Repollés, Angelita Virueté y Florencio Calpe.

Por la tarde pusieron en escena "Los Claveles", obra en la que la compañía actuó discretamente, y "El maestro Campanone", refundición muy acertada en un acto, de los tres de que consta la graciosa zarzuela de Giuseppe Marza, que sirvió admirablemente para el lucimiento de los valiosos elementos que cuenta el elenco que ayer debutó. El bajo Gimeno, hace como cantante y actor una verdadera creación de su bufo personaje, y fué secundado magníficamente, no solamente por las primeras partes, sino por todo el conjunto.

El público aplaudió cálidamente la frescura y jugosidad del libreto y partitura, así como la labor de los intérpretes.

En la función de la noche, se representó "La tabernera del Puerto", que obtuvo una de las mejores versiones de las muchas muy buenas que hemos presenciado de la inspirada obra de Romero, Fernández Shaw y el maestro Sorozábal, en La Coruña.

Angelita Martínez, José María Aguilar, Florencio Calpe y Luis Gimeno, recibieron entusiastas aclamaciones por su interesante trabajo, viéndose obligados a repetir algunas páginas musicales; también se ovacionó al veterano Mariano Bent, primer actor y director del elenco.

M. L.



### UNA PRUEBA ORGANIZADA POR EDUCACION Y DESCANSO

Es grande el interés despertado entre los aficionados a este deporte, ante la magnífica prueba que esta Obra Sindical organiza para la mañana del domingo, día 30, y en la que, además de los ases provinciales, tomarán parte más de cincuenta corredores aficionados, formando equipos por Empresas.

Para esta carrera han donado diversos premios el señor Gobernador civil, Alcalde, Delegado provincial de Sindicatos y Vicesecretario de Obras Sindicales; adjudicándose estos trofeos a los cuatro equipos primeramente clasificados.

Asimismo esta Jefatura Provincial concederá 14 premios, consistentes en diferentes objetos.

Nota.—Al objeto de evitar entorpecimientos de tráfico, el itinerario quedará modificado en la forma siguiente: al salir de la carretera de la Estación de Santiago, se seguirá por Caballeros, Castañeiras de Abajo, Juan Pérez, Fontán, Cantones, Marina y María Pita, donde se establecerá la meta.

### Esta tarde en La Granja, ferroviarios contra coches-camas

Hoy se enfrentarán en el campo de La Granja los equipos locales de la RENFE y de la Compañía Internacional de Coches-Camas.

Equipo de la RENFE: Rodríguez (portero); Santiso y Elcegui P. (defensas), Serantes, Saavedra y Barral (medios), y Rosendo, Moureló, Rey, Madrides y Vila (delanteros). "De Cucarella" actuará Pardo. Jueces de línea, Colarín y tres ayudantes. Entrenador: Farfán.

Equipo de Coches-Camas: Ricardo (portero), Rodríguez y Torralba (defensas), Días, M. Ares y Bello (medios), Hernández, J. Ares, Figueroa, Manolo y Fernando (delanteros). Jueces de línea: Amadeo y tres ayudantes. Entrenador: Martínez.

El partido empezará a las siete y media de la tarde y será arbitrado por Luis Soto.

A la terminación del encuentro, vencedores, vencidos y acompañantes festejarán este acontecimiento con una "sardinada" jugosa y bien "mojada" cuya preparación estará a cargo de los célebres cocineros de los Coches-Restaurant: Couceiro y Constantino.

Existe gran expectación por conocer la forma en que se encuentran actualmente los que un día fueron famosos jugadores, Madrides, Moureló, Elcegui, Santiso, Ares, Rey, Torralba...

La entrada a este festejo será por invitación.

ro del que sabemos su buena campaña en la Liga de las Mariñas.

Por último, en Sada se enfrentarán el titular y el Obrero de Oleiros. Encuentro de sostenida rivalidad y aunque el favorito parece ser el propietario del campo, lo cierto es que del Oleiros se puede esperar la hazaña de dar al traste con todos los pronósticos.

### EL IDEAL GALLEGO

se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el kiosco de Ramón y en el Estanco de Eros

**ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR**  
Sábado 29 de Junio A las 6 de la tarde  
**Partido final de la Copa Galicia**  
**CELTA - DEPORTIVO**  
ENTRADA MAXIMA 15 Ptas. GENERAL 7 Ptas.

# SANTIAGO

# LUGO

# VILLAGARCIA

**SANTIAGO, 27.**—Esta tarde, acompañado de sus ayudantes, llegó a Santiago el general, don Camilo Alonso Vega, director general de la Guardia Civil. Fué recibido por el jefe de la Comandancia de Santiago.

A la una de la tarde de hoy evolucionó sobre Santiago a regular altura, una escuadrilla de tres aparatos de caza, que hace varios días llegó al aeródromo de Gultiriz.

Ha sido conmemorada hoy la festividad de la octava del Corpus, celebrándose en la Basílica una solemne función religiosa, que ha consistido en misa cantada, en la que ofició el canónigo penitenciario don Benigno Espiño. Por la tarde, y siguiendo la tradición costumbre, se celebró la procesión con el Santísimo por el interior del templo y por el claustro, donde fueron colocados tres altares portátiles, en los que fué adorado el Santísimo Sacramento, interpretando la orquesta y voces de capilla de la Catedral varios motetes. A esta ceremonia asistieron numerosos fieles.

El Obispo Auxiliar de Santiago ha sido invitado para asistir el día 11 de julio próximo a la fiesta de San Benito Abad, que ha de celebrarse en la parroquia de Lerez (Pontevedra).

El director de la Escuela Naval Militar de Marín ha invitado a la Universidad compostelana para que envíe una representación de profesores y alumnos a los actos solemnes que el día 16 de julio han de celebrarse en aquella Escuela Naval, en honor de la Santísima Virgen del Carmen. También ha sido invitado personalmente para asistir a dichas fiestas el jefe de la sección de obras de la región aérea de Galicia, teniente coronel don Francisco Iglesias Brage.

El alcalde de Padrón, señor Pazos, estuvo esta mañana en la Catedral y en la Archicofradía del Apóstol, celebrando entrevistas con las autoridades del Cabildo y de la Archicofradía, acerca de diversos aspectos que interesan a la histórica villa de Padrón.

Ha salido para Tuy el comisario del Patronato Artístico de Galicia y Asturias, don Manuel Chamoso. El viaje a aquella ciudad fronteriza tiene por objeto determinar las obras que habrán de efectuarse próximamente en aquella Catedral para su mejor conservación.

### PUENTECESO

El 14 del corriente mes de junio, falleció cristianamente, como ha vivido en la casa rectoral de la inmediata parroquia de Cesullas (Cabana), después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S., la bondadosa y caritativa señora doña Adolina Lois, viuda de Guifas, madre de nuestro querido amigo el señor cura párroco de dicha feligresía, don Saturnino Guifas Lois, y por tal triste motivo se celebrarán en dicha parroquia de Cesullas, los funerales de entierro y honras el día primero del entrante mes de julio. Damos a toda su familia y en especial a su hijo don Saturnino, nuestro más sentido pésame, deseándoles mucha resignación, para sobre llevar con paciencia tal irreparable pérdida, rogando al Todopoderoso por su eterno descanso, pidiendo a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración en sufragio del alma de dicha señora.

### EL SEÑOR DON ANTONIO BARBEITO CABEZUDO GUARDIA CIVIL RETIRADO

Falleció ayer a los 62 años, habiendo recibido los S. S.

R. I. P.  
Sus apenados hijos don Antonio, doña Luisa, doña María (ausente) y doña Mercedes; hijos políticos doña Carmiña López, doña Mercedes Castro, don José Varela (ausente) y don Manuel Taboada; hermana doña Concepción (ausente); nietos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al acto del sepelio que se efectuará hoy a las once de la mañana al Cementerio Católico de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos. Casa mortuoria, Cuesta de S. Agustín 5, cuarto.

### AYAZO (FRADES)

Brillantisimas prometen resultar las fiestas que en honor de San Pedro, del Santísimo Sacramento y de la Virgen del Rosario, se celebrarán los días 29 y 30 del corriente en Ayazo-Frades. La parte musical, religiosa, así como los sermones de ambos días, están a cargo de los RR. PP. Pasionistas de Meilid. La banda de música "Garabanza" y una renombrada orquesta de Belanzos amenizarán los festejos profanos, y habrá hermosos fuegos artificiales que para el mayor esplendor de los mismos, el encargado de sufragarlos, don Antonio Sánchez Rilo, prestigioso guardia civil, residente en Tarragona, no regatea el menor esfuerzo.

### ORDENES

El próximo día 29 se celebrará en nuestra parroquia la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, en la que predicará un elocuente Padre de la seráfica Orden de Asís. Portará el estandarte en la procesión el notario don Alfonso Leirós Fernández. Sólo habrá fiesta religiosa.

Han aprobado el examen de ingreso en la Enseñanza Media las estudiosas niñas María Luisa Prado Meljide María Josefa Castro Pardo y María del Carmen Pérez Uzal, y los aplicados niños Antonio Concheiro Carro, José Antonio Ferreiro Caramelo, Rafael Marifio Franqueira y Marcela García López. Nuestra cordial enhorabuena a ellos y a sus padres.

Se encuentra entre nosotros, pasando la temporada de verano la distinguida señora doña María Miranda de Méndez Brandón, con sus hijas. Sean bienvenidas.

El 23 de los corrientes hubo gran función religiosa dedicada al Santísimo Sacramento, cuyos gastos corrieron a cargo del Industrial D. Andrés Blanco Calvo, cuya esposa doña Alfredo García Gende portó la insignia de funcionario, de rodillas, por gratitud de la curación de una grave enfermedad. Predicó elocuentemente el párroco de San Miguel dos Agros de Santiago, don Bernardo Louro y Louro.

La procesión resultó solemnisima, siendo presidida por el alcalde, señor Vena; los concejales señores Somoza y Alvarez; el juez comarcal, señor Linares, y el teniente de la Benemerita, señor Serrano.

# EL FERROL DEL CAUDILLO

### NOTICIAS DE MARINA

**EL FERROL DEL CAUDILLO, 27.**—Pasa destinado al Tercio de Baleares el teniente de Infantería de Marina, don Mateo Perelló y Perelló.

—Pasa destinado al Tercio de Levante el teniente de Infantería de Marina, don Manuel Navarro Figueroa.

—Embarca en el minador "Marte" el teniente de Infantería de Marina, don Cándido Esteban Gutiérrez.

—Embarca en el minador "Neptuno" el teniente de Infantería de Marina don Generoso Romero García.

—Se concede un mes de licencia por enfermo para El Ferrol del Caudillo al sargento de Infantería de Marina don Heliodoro Gutiérrez Blanco.

### LA FESTIVIDAD DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Mañana, viernes, festividad del Santísimo Corazón de Jesús, se celebrarán solemnes cultos en las distintas iglesias de la ciudad.

Las casas se engalanan con colgaduras de los colores nacionales.

A las ocho y media de la tarde saldrá de la iglesia de San Julián la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrerá las principales calles.

A la procesión, siguiendo tradicional costumbre, concurrirá una considerable número de fieles.

### ADORACION NOCTURNA

Reina gran entusiasmo en la inmediata parroquia de Meirás al solo anuncio de la celebración allí de la Fiesta de las Espigas, que todas las secciones de Adoradores Nocturnos celebran en España en esta época.

El Ferrol del Caudillo, por no ser menos, este año ha escogido la parroquia de Meirás, que es como un oasis en medio de todas las parroquias, en la que todos los vecinos rivalizan en superarse para homenajear al Santísimo Sacramento, que saldrá procesionalmente en la mañana del día 30 a recorrer toda aquella parroquia.

**LUGO, 27.**—En el día de hoy, en la Catedral, después de los ejercicios de vísperas, a las cinco de la tarde, se celebró la procesión de la octava del Corpus, que recorrió las naves y claustro del templo. Asistió el Ayuntamiento en Corporación.

Mañana, fiesta del Sagrado Corazón, habrá misa de comunión general, a las ocho y media, en el altar del Buen Jesús. Se ha dirigido el ruego a los vecinos de Lugo de que engalanen sus casas con colgaduras, como homenaje al Sagrado Corazón.

Con toda felicidad ha dado a luz un niño, en su casa de Jubin (Orense) la esposa de don José Sánchez Alvarez, profesor de Ciencias Naturales del Instituto Feminino de esta capital, de soltera Otilia Bello.

Ante el altar mayor de la capilla de San Roque, contrajeron matrimonio la señorita María Luisa Rey Vigo y don Juan Jiménez Rubio. Apadrinaron a los contrayentes don Librado Tabernerero Hernández, comandante de la Caja de Recluta número 65, y doña Isolina Vigo de Rey.

El niño Ramn Marifio Alvarez ha terminado con matrícula de honor el segundo año del Bachillerato. Nuestra enhorabuena.

# PONTEVEDRA

### VARIAS SENTENCIAS

Fallando causas vistas, el Tribunal de la Audiencia provincial, condenó: a seis meses de arresto, e indemnización de 50.000 pesetas, al vecino de Vigo, Antonio Villar Villar, por causar lesiones, por imprudencia, a una señora que intentaba apearse del tren eléctrico a Bayona, del que el procesado era revisor y jefe. A dos meses de arresto y multa de mil pesetas, a Santiago Romero Vilez, también de Vigo, por lesiones. A multa de 917 pesetas a José Avelino Vela Veiro González, procesado en Vigo, por daños. Y a ocho meses de prisión e indemnización de 300 pesetas a Jesús Sobrino Touriño, procesado en Caldas de Reyes, por lesiones.

—En otra causa de Vigo, se absolvió a Manuel Gómez da Silva, acusado de allanamiento de morada.

### DE SOCIEDAD

En la noche del sábado, la sociedad Liceo Carifio celebrará una brillante verbena en su parque de la carretera de Marín, para la cual existe mucha animación.

—El Circulo Mercantil aplazó el festival que tenía anulado para la noche del sábado próximo.

—Ha sido pedida la mano de la señorita pontevedresa, Sara Tobío Rodríguez, para el joven don Luis Fustero.

—Dió a luz un niño, la esposa del comerciante de esta plaza, don Claudio Abilleira.

### EL 11 DE JULIO EL OBISPO AUXILIAR DE SANTIAGO CELEBRARA DE PONTIFICAL EN LEREZ

El día 11 de julio próximo, con motivo de la festividad de San Benito Abad, el Obispo auxiliar de Santiago, Dr. Souto Vizoso, vendrá desde Cotovad al antiguo monasterio de Lerez para oficiar de Pontifical y predicar en dicha solemnia. Se debe este acontecimiento religioso a que el párroco don Leandro del Río Carnota celebrará dignamente la disposición reciente declarando monumento nacional el expresado antiguo monasterio, que tan celosamente rige el mencionado sacerdote, el cual invitará a las autoridades a presidir tan solemne función religiosa.

### Fiestas Sacramentales

Hoy se celebró en la parroquia de Santa María la Mayor la fiesta sacramental, coincidiendo con la Octava del Corpus. Hubo misa solemne en la que ofició de preste el párroco de San Bartolomé, y a la terminación se hizo la procesión por el interior del templo. El Santísimo iba expuesto en la magnífica custodia del Gremio de Mareantes, en hombros de cuatro señores sacerdotes, y le precedían, con cirios encendidos, la Cofradía del Santísimo, con bandera y representaciones de todas las asociaciones piadosas y ramas de Acción Católica (hombres) de la parroquia. Se hicieron estaciones ante altares de diversas congregaciones, entonándose motetes. Durante el desfile, los fieles cantaron himnos de alabanza a Jesús Sacramento.

—El domingo próximo se celebrará en Lourizán la fiesta del Sacramento. La misa solemne será a las once, y a continuación se organizará la procesión, que irá a la residencia de las religiosas del Sagrado Corazón y al barrio de Estribela. A las seis de la tarde tendrá lugar un solemne ejercicio eucarístico.

### SANCIONES DE LA FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS

A doña María Santos García, vecina de Marín, por elaboración de pan falta de peso, multa de 4.500 pesetas, cierre de su horno-panadería por tres meses y destino a la cárcel durante un mes.

Interpuesto recurso de alzada ante el Ilmo. Sr. Fiscal Superior de Tasas, dicha superior autoridad confirmó en su totalidad la sanción impuesta.

del cercano pueblo de Villanueva de Arosa, donde convivirá con los suyos visitar a su amigo y paisano don José R. Grande, vicario de las M. M. Agustinas de Vista Alegre hemos tenido ocasión de saludar a Villagarcía a señor Santos García, a quien damos muy grata su estancia en su pueblo natal.

### EL PARQUE ROSALIA DE CASTRO

Los próximos días 29 y 30 del corriente tendrá lugar la brillante inauguración del magnífico parque Rosalia de Castro que la sociedad Circulo Mercantil ha adquirido para recreo a sus numerosos socios.

Con tal motivo celebrará grandes fiestas dicha sociedad desde las 10 de la noche del 29 hasta las 3 de la madrugada del 30, y desde este día hasta las 3 del día siguiente.

### CUNTIS

### LAS FIESTAS DEL CORPUS

El pasado día 20 se celebraron en esta villa las tradicionales fiestas del Corpus Christi, las cuales este año vistieron gran esplendor tanto en lo religioso como en lo profano. A las doce tuvo lugar la misa solemne, cantada por la orquesta de la Catedral de Santiago, y saliendo a continuación la procesión, en cuyo recorrido fueron cantadas varias villancicos.

Las fiestas profanas fueron amenizadas por las renombradas bandas de La Bragafia y municipal de esta villa; prolongándose hasta altas horas de la madrugada.

El próximo domingo también se celebrarán en la inmediata parroquia de Troans las fiestas del Sacramento, las cuales este año prometen superar a las de años anteriores. A las doce tendrá lugar la misa solemne, cantada por la orquesta de la Catedral de Santiago, y ocupando la cátedra sagrada el elocuente orador Sr. Triñanes, culto sacerdote de Portas.

La parte profana será amenizada por la afinada banda de La Bragafia y luciendo por la noche una vistosa verbena.

### NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una niña, en su casa de Souto de Vea, la señora del culto maestro de dicho lugar don José Iglesias Fuentes. Al recién nacido se le impondrá el nombre de María José. Nuestra más sincera enhorabuena a los padres.

### DE VIAJE

Hemos tenido el gusto de estadear en esta localidad, en donde se encuentra pasando unos días en casa del señor Juez municipal, don Ricardo Campos, a la señorita Milagritos Omeño Fernández, de distinguida familia de Puentecestres. Sea bienvenida, y que la estancia entre nosotros le sea grata.

### DEL BALNEARIO

Han llegado don Carlos Lessner, de Villagarcía; don Vicente García Mao, doña Sofia Sánchez, viuda de Lago González, su hija doña Carlota Lago de Lama y dos nietos, de La Coruña; don Cándido Rico Vázquez y señora, de El Ferrol del Caudillo; don Manuel Lorenzo Paz y señora, y don Esteban Moreno Rubio, de Vigo, y don Ramiro Portela Mudiñ, de Cangas.

### SANTIAGO DE SOMOZAS

Llegaron a esta parroquia, procedentes de Madrid, don José Salgado Suelras y su esposa doña Elena Ripio González; del Seminario Mayor de "El Divino Salvador" de Villanueva de Loversana, don Jesús Vérez Pérez, y doña Rigo, el alumno de quinto de Bachillerato don Modesto Prieto Galán. Sean bienvenidos.

El día 29, festividad del Apóstol San Pedro se celebrará en la parroquia de Encouhas con su tradicional esplendor. En la misa solemne de doce recitarán varias alumnas de la escuela de La Cabana trabajos alusivos al Sagrado Corazón de Jesús. En los actos religiosos y profanos actuará la banda de San Jorge de Moecha.

A don Regino Tobío Fortes, vecino de Geve, por tráfico ilegal de pieles, multa de 1.000 pesetas, y por adquisición clandestina y a precio abusivo de cereales, multa de 1.600 pesetas y destino a un campo de trabajo durante un mes.

A doña Ramona Millán Arias, vecina de Cambados, por tráfico ilegal de cueros, multa de 2.500 pesetas.

A don Manuel Millán Arias, vecino de Villagarcía, por el mismo motivo de la anterior, multa de 1.500 pesetas.

A don Alfredo Leiro Gallinanes, vecino de El Grove, por el mismo motivo que los anteriores, multa de 1.100 pesetas.

### 'ECCLESIA'

organo de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas enseñanzas de la jerarquía eclesial.

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
	Extranjero
semestre .....	22
Año .....	40
ADMINISTRACION: Aironso XI, Madrid. Teléfono 21090	

### LA SENORA

## Doña Manuela Sánchez Goenaga

Falleció el día 27, a las seis y media de la tarde, a los 47 años de edad. — R. I. P.

Su esposo don José Traseira Varela, Comandante de Artillería; sus hijos doña María Luisa, viuda de Guede; María del Carmen, María Teresa y Manuel María; nietecito Federico Luis; hermanos Juan (Agente Comercia.), José y Luisa (ausentes); hermanos políticos, tíos, primos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, a la una de la tarde del día de hoy; así como a los funerales que tendrán lugar el día 2 del próximo mes, a las once menos cuarto, en la Iglesia de Santa Lucía.

Casa mortuoria: JUAN FLOREZ, 4 - 2.º

Por disposición de la finada, no se admiten flores.

# VIGO

**VIGO, 27.**—La delegación del Instituto Nacional de Previsión en Vigo conmemoró hoy la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con diversos actos. A las nueve de la mañana, en la iglesia de Santiago el Mayor, se celebró una misa solemne, a la que asistieron todos los funcionarios. Después de la misa, los concurrentes se trasladaron al edificio de la Delegación, donde se procedió a la bendición y entronización de la imagen de la Virgen del Perpetuo Socorro.

También las fuerzas del destacamento de Sanidad Militar de esta plaza celebraron la fiesta de su Patrona, con una misa en la capilla del Perpetuo Socorro de los PP Redentoristas, a las 12 de la mañana asistiendo las autoridades, las damas enfermeras de la Cruz Roja y representaciones diversas.

Mañana, a las diez, habrá en la misma capilla una misa de requiem por los fallecidos del Cuerpo.

En viaje de inspección, ha llegado esta tarde a Vigo el director general de la Guardia Civil, general D. Camilo Alonso Vega.

### El Director General de la Guardia civil salió ayer para Pontevedra y Orense

En las primeras horas de la tarde de ayer, y prosiguiendo su viaje de inspección por esta zona, salió para Pontevedra y Orense el Director General de la Guardia civil, teniente General don Sr. de Castillo Alonso Yca, que salió acompañado por la mañana para la Coruña y pernoctó en esta capital. Fue despedido en el Hotel, por el Gobernador civil Excmo. Sr. D. Antonio Martín-Ballester y por jefes y oficiales del Cuerpo.

### Los maestros de París amenazan con la huelga

PARIS 27.—Dos mil maestros y profesores han desfilado ordenadamente a lo largo de la Avenida de la Opera, llevando izadas pancartas y banderas en una manifestación para pedir aumento de sueldos. Los maestros y profesores manifestaron que si no se pone remedio antes de octubre decididamente irán a la huelga.—(EFE).

Para suscripciones en LOGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías 22m 2 Plaza de España 14

### SECCION MEDICA

**Dr. Victor Fernández Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

**Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde  
F. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

**Dr. Martínez Rumbo**  
ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7  
Pereza Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

**E. Purcullas**  
OCULISTA  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7  
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)  
de 4 a 7. Real 36-2.º — Tel. 3170

**F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades de corazón y de los Pulmones  
RAYOS X — REAL 83, SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

**L. Guillán**  
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VESIGAL Y PROSTATA  
Real 38-1.º Izquierda Teléfono 2480

**A. Castiella Estévez**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
Huesos, músculos y articulaciones  
Cirugía, Rayos X, portátiles. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

**J. Larrea**  
APARATO DIGESTIVO  
Medicina y Cirugía — Rayos X  
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio Riazor, y de 5 a 7, en Real, 36 segundo  
Teléfono 3.170

**Folla-Cisneros y Fernández**  
Mas Urinarias, Piel y Cáncer, Diarrea, Ectoparasitología, Radium  
GABINETE RADIOGRAFICO  
Equipo portátil de rayos X  
María de Adalid, 2 y 4 entresuelo (Edificio Barriá) Tel. 1286 La Coruña

**Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955 La Coruña.

**Dr. Carlos Calderón**  
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeolla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real 36-2.º Tel. 3170

**Dr. García Torrado**  
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños  
E. Pardo Bizán, 3-1.º — Teléfono 3469  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

**Dr. José Botas Blanco**  
Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14.

**Dr. Jaime Iglesias**  
Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casas de Socorros y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General  
Consulta de 4 a 7  
Rúa Nueva, 18 1.º Izda Teléfono 3487

**Pablo Uriel**  
Del Dispensario Antituberculoso Medicina interna. Aparato respiratorio. Cantón Pequeño, 15-17-3.º  
Edificio Banco Español de Crédito  
Teléfono 3231

# EL PACIFICO INCONGRUENTE MATANZAS Y TORTURAS EN VISPERAS DE LA LIBERACION

Por JULIO ALEJANDRO.

El día 6 de febrero por la tarde recibí una extraña llamada por teléfono. Hacía días que no podíamos comunicarnos. Cada casa era una isla angustiada. Las minas y barricadas nos impedían salir. Esta tarde no sé qué olvidado contacto de hilos hizo posible el milagro. Tan milagro nos parecía, que cogí con temor el aparato. Llegó la voz dándome el nombre de uno de los padres dominicos de la Universidad de Santo Tomás. Dijo la voz: "Esta noche, los internados del campo tendrán una buena cena". Y se oyó el chasquido del corte. Una buena cena! Eso era todo, ¿Qué quería decir? Una buena cena en medio del hambre ambiente, significaba que un hecho nuevo acababa de producirse. Pensamos que los americanos entraban en la ciudad, Corrimos al piso alto y no vimos nada. Todo parecía prieto; sólo el brillo de las bayonetas japonesas en sus puestos ponía un destello de vida en la tarde muerta. No, no podían ser los americanos; los sabíamos aún a mucha distancia por el Norte. No creímos que fuesen ellos. Y sin embargo, lo eran. Acababan de entrar a marchas forzadas en el campo de internados. Sólo que nosotros, al otro lado del río, no pudimos darnos cuenta. Miráramos los rostros secos de nuestros carceleros al pasar, pero las faces inexpresivas no dejaban reflejar nada. Aquella noche, ingentes explosiones nos vedaron el descanso. La ciudad entera parecía saltar. Eran los puentes minados desde muchas semanas antes que se vieran uno tras otro abajo. La madrugada apareció roja de un resplandor de incendios; barrios enteros parecían arder. El día 7 comenzó el aseso. Llegaban los soldados de todas partes; bajo el bombardeo incesante se paraban ante nosotros y sin decir palabra refan con un extraño ruido de arrastrar de erres sobre el paladar. Comenzó la matanza, barrio por barrio. Metódica, medida imposible de describir. Casos aislados vistos por mí y oídos de boca de las propias víctimas, serán más elocuentes.

El Colegio de Lasalle.— Una inmensa construcción de cemento. Los hermanos de la Doctrina Cristiana y muchos civiles refugiados en él. Llega un oficial japonés herido. Pide que le curen. Uno de los hermanos, ayudado por algunas mujeres, lo hace. El oficial contempla a todos, parece tomarles el peso del espíritu. Bien vendado, sin dar las gracias, sale. Una hora después vuelve con veinte o treinta soldados. Entra en el comedor del piso bajo donde todos intentan hallar una protección a los morteros que caen sin cesar. Da una orden y sus hombres, bayoneta calada, avanzan. Los hermanos se dan cuenta de lo que intentan, y gritando a los demás, corren escaleras arriba hacia la capilla. Pocos llegan. Muchos quedan sobre los peldaños atravesados por las armas blancas; hilos de sangre vienen saltando hasta el piso bajo. Los que llegaron a la iglesia quedan allí de rodillas clavados a la madera de los bancos ante el altar mayor. Los demás refugiados retroceden frente a los soldados. Un muro contiene su huida. Fila a fila caen uno tras otro. Los más felices mueren en el acto, otros durante hasta cinco días bajo el montón de cadáveres. Y los soldados vuelven de hora en hora a contemplar su estertor, riendo con un goce jamás colimado. Un sacerdote, herido cinco veces, puede llevar a tres personas hasta la capilla, las esconde tras el altar mayor. Son los únicos que se salvan.

La tapia. Una larga tapia. Treinta y dos hombres amarrados ante ella. Treinta y dos humanidades a la espera del tránsito. Frente a ellos, las fieras insaciables. Un japonés va de uno en uno cebando una y otra vez la hoja de un sable. La última víctima es un español. Ya están los otros cuerpos en tierra. Ya está la tierra ahita de sangre. El verdugo se para ante el español. Tiene rojos hasta los codos los brazos. El cansancio pone gotas de sudor en el rostro, moja el pecho sobre el que se pega la tela verde de la camisa. ¿Qué se dirían aquellas miradas en ese instante? Ya el hombre levanta el sable, va a herir. El español cierra los ojos. Es el fin. Sobre los labios se congela el rezo definitivo. No llega el golpe. Los ojos se abren de nuevo. El japonés ha dejado caer el arma y dice sordamente: ¡Vete!, ¡escapa! Corre el resucitado, no comprende, no adivina, no sabe. Se da cuenta mucho después. Le ha salvado el cansancio. Sólo la fatiga física ha podido detener aquel brazo. Agotamiento de material que tiene que sacrificar demasiados seres. El japonés no tenía fuerzas para matar más. Hasta en eso es necesaria la pausa, el descanso. Así se salvaron los que

se salvaron. Un millón de habitantes no se destruye en unas horas; hacen falta balas, tiempo, energía bastante. En cada caso faltó algo.

La sed. En el hospital general se amontonan las gentes sobre el suelo. Un hacinamiento sin solución borra límites de salas y pasillos. Caen los techos, las paredes sobre los desgraciados del hogar prestado. Falta comida, agua, lo más elemental para una cura. La sed seca las fauces de los niños. Mueren algunos en los propios brazos de las madres. En un patio, un pozo deja ver su boca negra entre las losas removidas. Un hombre, no pudiendo resistir el clamor de los niños, se aventura a salir con un recipiente en la mano. Un mortero corta su carrera. Varios otros se deciden a salir en la noche. Los japoneses los ven desde uno de sus puestos. Les dejan coger el agua. Cuando vuelven se divierten en darles caza como debe cazar el tigre en la selva a los animales que bajan a la aguada del río. La desesperación de los unos hace posible la diversión de los otros. Y así por espacio de días y de noches.

Las mujeres. En uno de los barrios junto al mar, los soldados van poco a poco separando mujeres de hombres. A ellas las conducen en rebaño a un hotel donde quedan encerradas e indefensas. Ya no importa la muerte. Sólo los ojos de las madres pueden con su horror explicar la clase del miedo. De hora en hora vienen las hordas. No es sólo de sangre de lo que están sedientos. La bestia punza la costra y aparece en todo el esplendor de sus apetitos. Por salvar a las inocentes, las mujeres de historia triste se adelantan ofreciéndose cada vez. Pero ellas son pocas, ellos no cesan nunca de llegar.

Las teas. Durante meses, una madre recorre los periódicos, después de la liberación de la ciudad, pidiendo publiquen las señas personales de un hijo suyo desaparecido. Mucha gente sabe cómo murió. Con un grupo de hombres, el muchacho había tratado de pasar hasta las filias americanas. Los japoneses copan el

## La bomba atómica puede provocar un tifón a través del Pacífico

Son posibles otras "sorpresas"

A BORDO DEL "APPALACHIAN" 27. Un perito meteorológico militar, ha manifestado que la primera bomba atómica que se arroje durante las pruebas del próximo domingo en el Atolón de Bikini, puede provocar un tifón de una extensión de mil millas a través del Pacífico, hacia Filipinas. Admitió no obstante, que esta posibilidad es una de las "sorpresas" que pueden producirse. El estado del tiempo es una de las mayores preocupaciones de las autoridades militares que dirigen los preparativos y han manifestado que de aplazarse la prueba del domingo, la segunda se llevaría a cabo antes de septiembre, sin tenerse en cuenta las condiciones atmosféricas.—(EFE).

A BORDO DEL "APPALACHIAN", EN LA REGION DE BIKINI 27.—Yves Farge, representante de prensa francés en las próximas pruebas de la bomba atómica, ha manifestado a la Reuter que ha aceptado el cargo de ministro de Alimentación en el nuevo Gabinete francés. Añadió que la Marina de los Estados Unidos ha acordado enviarle por vía aérea a Washington, e inmediatamente después de celebrada la primera prueba, y que llegará a París a mediados del próximo mes de julio.—(EFE).

DISPUERTO A ACABAR CON EL MERCADO NEGRO  
A BORDO DEL "APPALACHIAN", EN LA REGION DE BIKINI 27.—Yves Farge, que acaba de ser nombrado ministro de Alimentación en Francia y que se encuentra a bordo de este buque, ha manifestado a un corresponsal de la Agencia Reuter, que está dispuesto a terminar con el "mercado negro" en su país y que si es preciso, exigirá la implantación de la pena de muerte para los individuos que se dedican a este tráfico clandestino. Agregó que si fracasara en la proclamación y cumplimiento de esta disposición, dimiría el cargo que acaba de aceptar.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO se vende en ARTEJO en el comercio de don Francisco Mouquera Calvete.

grupo, se dan cuenta de su propósito. Los llevan a una casa de amplia escalera de madera. Colocan a cada uno en un escalón bien amarrados al pasamanos, los empapan de gasolina y, desde lejos, arrojan en la casa una bomba incendiaria.

¿Cuántos más casos podríamos contar? Uno por cada habitante de Manila. Miles de tragedias sumándose en un drama sin límites.

Los que mejor podrían hablar de ello son los soldados del ejército americano, que durante un mes fueron encontrando los restos, adviniendo el martirio de cada casa, de cada calle, de cada barrio, inmolados a las órdenes de un Gobierno sin conciencia de Dios.

Copyright Prensa Castellana, S. A. Exclusiva en esta Región para EL IDEAL GALLEGO. Prohibida la reproducción, aun indicando su procedencia).

## Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS  
PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

### Agencias

**ASUNTOS**, Documentos de Tribunales, Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Rodríguez Seoane Rodríguez, Procurador Cantón Pequeño, 24.

**CERTIFICADOS** penales Rembolso, directamente. Cintra José Antonio, 31, Madrid.

**Alquileres** ALQUILO chalet en San Pedro de Nón. Razón esta Administración.

**Avisos** CARNETS de Identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos, Foto Blanco, Real, 37.

**Compras** LIBROS, grabados, sellos, compra San Andrés, 84, bajo.

**TRAJES** blancos y limpios se compran en este periódico.

**AI SLAMIENTOS** de todas casas con corcho aglomerado Pardo Parada, S. L. La Coruña

**Demandas** PARA asunto importante deseo relacionarme con propietarios de minas de mineral de Socheñita, Alba, Lista de Correos Bilbao.

**SIRVIENTA** ociosa necesitase inmediato pueblo Burgo. Informes: Tablaje López, El Burgo.

**Enseñanzas** PREPARACION Ingreso Escuela Norm. Magisterio. Matrícula limitada. Informes: Santos Arenas Aller, Maestro Sección Anja Magisterio, Plaza de María Pita, 20, tercero. Coruña.

**Oferta:** MINEROS: Lavaderos económicos; tracción manual, mecánica; gran capacidad; entrega rápida; instalación por especialistas. Travesía Héroules, 14, bajo.

### Préstamos

**PRESTAMOS** operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina 16 y 17, bajo.

**Radiotelefonía** RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folleto gratis. Cruz, 11, Madrid.

**CEPILLOS** Pelines San Andrés, 92. Inmuebles CELTA

**Testamentaria** TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

**VIVEROS M. Rodríguez** Plantas gran floración espectral cactus etc. visite nuestros cultivos Ciudad Jardín. La Coruña

**ESTIERCOL** vendido desde Julio 12 horas Octava Unidad Veterinaria, sita calle Parque.

**EN BETANZOS** Venta de 10 fidos. con dos fuentes para su riego. Notaria Sr. Apellano.

**URGENTE** Se vende auto 9 H. P. ajustado, tapizado y pintado 6 ruedas nuevas antiguas, propio médico o partitionar. Informar: Taller de Pedro, Colegio Dequid.

**MOTORES** eléctricos, explosión, transformadores, alternadores, dinamos, todas las potencias. Precios tasa. Entregas rápidas. Suárez Hnos. Madera, 17 27.194.

**FABRICA** de gasosas. Se vende con máquina nueva Victor, núm. 5, con dos emboladoras gasosas, corona y porcelana, un llenador de sifones, jarabera, máquina de lavar botellas, envases y cupo, etc. Informes: Ciudad de Lugo, 25, D, bajo.

**M A Q U I N A R I A** punto último modelo 80 x 12. Apartado 629, Madrid.

**R E C O R D A T O R I O S** Primere Unión. Rubí, no. 10.

**R A D I O** Paripé "Luz del mundo".

**OCASION** motocicleta, moderna, sistema pequeño, marca "Sorian", seminueva, Avda. Finisterre, 193 (Chalel).

**VENDO** casaca, cuatro planas, calle San B. Hueso. Razón: Plaza Vigo, 8, bajo 1.º y 2.º.

**CARBONES**, A. maciones Norberto Sánchez Sol, 19 y 21, Teléfono, 1925.

## Treinta y cuatro heridos en un choque de trenes, en la línea Barcelona Zaragoza

LERIA, 27.—Entre las estaciones de Aguilar de Segarra y Seguros chocaron el tren correo de Barcelona-Zaragoza con dos máquinas aisladas que estaban en la vía, entre ambas estaciones. Resultaron 30 heridos graves y cuatro graves, que fueron trasladados inmediatamente al Hospital de Manresa. Salieron equipos de socorro para el lugar del accidente, desde Lérida, Manresa y San Vicente de Castellat.—(CIFRA).

## Rodolfo Hess se ha vuelto loco

NUREMBERG, 27.—Se anuncia que Rodolfo Hess, el lugarteniente de Hitler, que durante la guerra pareció fingir demencia y que repentinamente declaró en el proceso que se encontraba perfectamente, ha perdido la memoria y la razón.—(EFE).

## Jeroquillo número 562



¿Trabaja para conseguirlo? Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTAL.—A, Aucuba; B, Au-sejo; C, Cuso. Eria; D, Nenelt; E, Nietos. VERTICALES.—1, Aun; 2, Ausen; 3, Ausonia; 4, Cc. EE; 5, Buje. Ha; 6, Borto.

**VIVEROS M. Rodríguez** Plantas gran floración espectral cactus etc. visite nuestros cultivos Ciudad Jardín. La Coruña

**ESTIERCOL** vendido desde Julio 12 horas Octava Unidad Veterinaria, sita calle Parque.

**EN BETANZOS** Venta de 10 fidos. con dos fuentes para su riego. Notaria Sr. Apellano.

**URGENTE** Se vende auto 9 H. P. ajustado, tapizado y pintado 6 ruedas nuevas antiguas, propio médico o partitionar. Informar: Taller de Pedro, Colegio Dequid.

**MOTORES** eléctricos, explosión, transformadores, alternadores, dinamos, todas las potencias. Precios tasa. Entregas rápidas. Suárez Hnos. Madera, 17 27.194.

**FABRICA** de gasosas. Se vende con máquina nueva Victor, núm. 5, con dos emboladoras gasosas, corona y porcelana, un llenador de sifones, jarabera, máquina de lavar botellas, envases y cupo, etc. Informes: Ciudad de Lugo, 25, D, bajo.

**M A Q U I N A R I A** punto último modelo 80 x 12. Apartado 629, Madrid.

**R E C O R D A T O R I O S** Primere Unión. Rubí, no. 10.

**R A D I O** Paripé "Luz del mundo".

**OCASION** motocicleta, moderna, sistema pequeño, marca "Sorian", seminueva, Avda. Finisterre, 193 (Chalel).

**VENDO** casaca, cuatro planas, calle San B. Hueso. Razón: Plaza Vigo, 8, bajo 1.º y 2.º.

**CARBONES**, A. maciones Norberto Sánchez Sol, 19 y 21, Teléfono, 1925.

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

## ITALIA

### no tendrá Constitución hasta pasados unos meses

#### El Parlamento, según todos los indicios, se compondrá de dos Cámaras

MILAN.—Pasarán muchos meses de pacíficas negociaciones entre los diferentes partidos italianos antes de que llegue a un acuerdo sobre la futura Constitución. Y es muy difícil prever cual será la forma que adoptará la nueva Carta constitucional. Una cosa sin embargo, parece cierta: el Parlamento estará compuesto por dos Cámaras. Antes de ser conocidos los resultados del referéndum constitucional francés, los comunistas italianos eran los únicos partidarios de un Parlamento unicameral. Pero, en el momento en que supieron que sus vecinos franceses habían rechazado una propuesta parecida, los comunistas de Italia sus-

pendieron su propaganda en este sentido. Evidentemente, se dieron cuenta de que esta forma parlamentaria iba a ser tan impopular en su país como en Francia. No obstante, aunque parece seguro que el Parlamento nacional constará de dos cámaras, nadie ha empezado aún a pronosticar sobre las funciones de dichas cámaras o sobre la manera en que serán elegidas. En todas las naciones con legislaturas bicamerales, la Alta Cámara es designada por un procedimiento diferente al de la Baja o Popular. Y en todas las naciones, con la sola excepción de Rusia, ambas Cámaras tienen diferentes atribuciones. Todos los estudiantes de Derecho Político e Historia Constitucional saben que, a menos que los procedimientos electorales y las atribuciones de estos organismos legislativos sean distintas, no tiene eficacia el sistema, ya que sería lo mismo que tener una sola Cámara.

El gran peligro de una Asamblea única y soberana es el de conceder bastante poder al partido que obtiene una mayoría—puramente transitoria—para imponer su voluntad en la nación, y muy probablemente para atrincherarse eternamente en el Gobierno. Es por esto, por lo que el sistema unicameral ha sido apoyado apasionadamente por los comunistas en Francia e Italia. Aunque en Rusia existan dos organismos legislativos. Porque el caso soviético es diferente, ya que los comunistas han eliminado allí a la oposición y han conseguido que el ciento por ciento de los dirigentes pertenezcan al partido. No debe extrañar, pues, que se permite el lujo de tener dos cámaras, tanto más cuanto que ninguna de las dos tiene realmente en su mano el ejercicio del Poder. Sus representantes se reúnen para aprobar y aplaudir lo que ya han decidido dentro de las líneas del Partido—el "Politbureau" y el Comité Central comunista.

Otra gran solución para conseguir un acuerdo al elaborar la nueva Constitución, puede ser, como en Francia, la concesión de amplios poderes al Presidente de la República. Hay, entre los políticos ita-

lianos, algunos que verían con gusto el que el Presidente gozara de poderes tan amplios como el de los Estados Unidos. Otros prefieren que las atribuciones del primer magistrado de la nación fueran como las de los presidentes franceses de la tercera República. Esto es: no superiores a los de un Monarca constitucional. "Un Presidente para aperturas e inauguraciones de protocolo", como cierto francés lo definiría hace poco tiempo. Lo más probable es que los poderes del Presidente italiano nacerán de un compromiso entre las dos alas extremistas. Es posible que los cristiano-demócratas presionen para que se concedan al Jefe del Estado poderes para disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones. Sería una fórmula de gran valor para terminar con las maniobras políticas, propias de los sistemas de representación proporcional, en las que participan numerosos partidos y en los que son necesarios, casi siempre, los Gobiernos de coalición. El Congreso estadounidense no puede desalojar al Gobierno, pero tampoco puede el Presidente de la República disolver el Congreso. Si un Parlamento posee atribuciones para liquidar el Gobierno, resulta asimismo esencial que el Gobierno pueda, en ciertos casos, disolver el Parlamento y dar a la opinión la oportunidad de expresarse en unas elecciones generales. Una fórmula parlamentaria de este género es altamente conveniente. Pues si todos y cada uno de los diputados han de sopesar que si votan en contra del Gobierno, tendrán que luchar en otras elecciones—casi siempre muy costosas,—en las que pueden salir derrotados. Este sistema, que funciona admirablemente en Inglaterra, es un perfecto ejemplo del procedimiento de "equilibrio y contención" y es uno de los aspectos más importantes y eficaces de la Constitución británica no escrita. Napoleón dijo una vez que una Constitución debería ser "corta y obscura. Las perspectivas actuales indican que la Carta italiana no se ajustará a la primera condición napoleónica. Los sistemas gubernamentales modernos afectan en tantos puntos a la vida de los ciudadanos, y los Estados han llegado a ser la esperanza de las libertades personales, que los autores de cualquier Constitución no pueden anular la brevedad de compendio de la Carta norteamericana. Pero debe recordarse siempre que este famoso documento fué redactado por un inglés.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

## LONDRES

### La esposa de Churchill recibió grandes ovaciones al ser acogida como doctor "honoris causa" en Oxford

#### Recibieron solemnemente la misma investidura otras altas personalidades

LONDRES, 27.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

El orador que en elegantes frases latinas hacía el elogio de la señora de Churchill al recibirla en Oxford como doctor "honoris causa", se interrumpió súbitamente. ¿Que feror, miser? "A dónde voy yo? Se me olvidaba lo más importante; es casada y madre de familia. ¡Y qué madre! Además, no crean ustedes—nos advertía—que me refiero al "piloto de los destinos de nuestro Imperio", o, como dirían los romanos, al padre de la patria. No. Hablo del hombre que está en casa. ¡Ló que perturba! Preocupado con los problemas del gobierno del mundo, se olvida de las horas de comer; otras veces pide comida cuando no es hora de ella, de tal modo que a su esposa le es imposible administrar debidamente las raciones. O se marcha de una conferencia a otra, por aquí y por allá. Y, ¿qué va a hacer una esposa? O se va con él, o tiene que ir a buscarlo a Egipto y traerlo más muerto que vivo. Pero, además, es un volcán, que con la ceniza de sus "Coronas"—cigarros que le regalaban en Cuba—ensucia toda la casa.

Los elogios a la señora de Churchill, organizadora del "Socorro a Rusia" de los "Clubs" de descanso y de recreo del Ejército femenino, sus palabras de persuasión, "que sacaban el agua de las piedras", apenas si se recordaban. "Os presento, decía al terminar, el ángel guardián del guardián de nuestro país. Que reciba la misma toga que su esposo y que ocupe su lugar acostumbrado, al lado de él".

Y el Canciller de la Universidad—Lord Halifax—, que presidía, y que conoce también como el que más la obra gigantesca de Winston Churchill, subrayaba este homenaje: "Saludo a usted como consorte de nuestro inconquistable Júpiter, a quien usted cuidó y sostuvo mientras él sostenía un mundo volcánico".

Quizás fuese exagerado decir que este honor a Mrs. Churchill fué el momento central de la ceremonia de ayer. Todos y cada uno de los "honorandos" reunían méritos suficientes para que la Asamblea los aclamase, y no se privaron de hacerlo los que asistían al acto. Pero si alguna vez los aplausos estallaron con esa unanimidad al iniciarse, que los hace sonar como descargas, fué al aparecer Churchill, primero con el cortejo universitario que acompañaba al Canciller, o cuando el "púlico orator"—un profesor del Trinity College—presentaba a su esposa. Únicamente se le acordó la ovación con que fué acogido Lord Louis Mountbatten, el organizador de los comandos y el conquistador de Birmania.

Quizás estas palabras resulten casi una mezquina observación en aquella ceremonia que resultaba un verdadero regalo del espíritu. Había salido el sol después de los chaparrones matinales, y entraba por los grandes ventanales del Sheddominn Theatre, mientras el órgano acompañaba el paso lento del cortejo rectoral. Un paje, hijo del ex embajador de los Estados Unidos en Inglaterra, Winent, llevaba la cola del manto negro y dorado de Lord Halifax. Todo se movía y hablaba con ademanes y palabras que dan la sensación de algo perenne e indestructible arraigado en la tierra natal. Aquellos hombres, cumbres muchos de ellos del saber y de la cordura humana, hablaban de los héroes y de los hombres como si estuviesen en torno a una hoguera de pastores antiguos. Como quizás lo hacían los reyes de Homero o los ciudadanos de Roma cuando habían cumplido su servicio en la región. Ponderaban altos hechos de la guerra y virtudes fundamentales del trabajo pacífico. Mrs. Churchill cuidaba su casa, y su esposa y el primer ministro, Mister Attlee, dirigían a los ingleses palabras de cordura y trataban de inculcarles el lema de que "labor omnia vincit" hasta las elecciones.

El admirante King recibía su título como "nuestro aliado al del Tridente, que había invadido igualmente los reinos de Glaucos, de Neptuno y de Júpiter. En la Eneida, Virgilio había explicado ya lo que haría el almirante Stark en la guerra de 1941; un verso de Plauto describe cómo el general Spaatz lanzó en un día miles de hombres que volaban sobre el suelo alemán; los esfuerzos del almirante Somerville para perfeccionar el Radar no son sino el cumplimiento de las cualidades que Linceo, "el único que puede

### El ministro ruso de Agricultura, trasladado a otro cargo

#### Parece estar complicado en una malversación de fondos

LONDRES, 27.—La Radio de Moscú en una declaración firmada por el Presidente del Soviet Supremo anuncia que el Ministro de Agricultura, Vannikow, ha sido trasladado a otro cargo que no se especifica.

El Departamento de Agricultura es la clave de la rehabilitación agrícola soviética y al parecer ha sido descubierta una malversación de fondos que ha producido gran escándalo.

Dos subordinados de Vannikow han sido procesados.—(EFE).

### "Ya veremos si toreo o no en España", dice Arruza

SEVILLA, 27.—"Por ahorita no sé más tarde ya veremos". Con esta frase Arruza ha expresado, de una manera dudosa, si esta temporada toreará o no en España.

El diestro mejicano marchará dentro de unos días a la finca "Las Navas", donde pasará unos días. "Allí tengo ganas de ver cómo embisten".

Desmintió luego el torero que el hubiera hecho declaraciones sobre el actuaría o no en España a ningún periodista portugués, ni que hubiera dicho contrario a lo que había manifestado su apoderado.

El supuesto de que Arruza, aunque no sea por ahora, toreará más adelante en España, lo abona el hecho de que se ha traído de América su famoso maletín, donde guarda las estampas de la Virgen de Guadalupe y otras reliquias, a las que Arruza profesa gran veneración y sin las cuales no se viste de torero. Siempre, delante de estas veneradas imágenes arde una lamparita durante el tiempo de la corrida en que actúa el diestro mejicano.—(CIFRA).

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

## Las relaciones del Gobierno de Varsovia con Inglaterra y E.E. UU. son cada vez más tirantes

## INMOBILIARIA URBIS, S. A.

Avenida José Antonio, 14. Teléfono 18593

### MADRID

Capital social, 60.000.000 de pesetas en acciones de 1.000 pesetas, divididas en dos series, la primera de 30.000 acciones de suscripción y desembolso inmediato, a la par. Las 30.000 acciones de la segunda serie quedan en cartera.

Construcciones y urbanización en los solares de su propiedad, de cuatro millones de pies de superficie, situados en Madrid, en las calles de Sáinz de Baranda, Doce de Octubre, Sánchez Barcoáiztegui, avenida de Menéndez Pelayo y avenida del Doctor Esquerdo.

### CONCURSO

Para cubrir dos Subdirecciones Técnicas, entre arquitectos, Ingenieros y aparejadores.

Solicitudes por escrito, con información amplia y antecedentes profesionales, al apartado de Correos número 300, en Madrid.

Situación de gran porvenir y buenas condiciones de sueldo y emolumentos

### ACCIONES

La suscripción y desembolso de las 30.000 acciones de la primera serie, en la forma restringida y privada que se está llevando a cabo, quedará cubierta y cerrada en plazo breve, y no será, por tanto, abierta la suscripción pública.

### A LOS TENEDORES DE RESGUARDOS PROVISIONALES

En el mes de julio próximo procederemos a la entrega de los títulos definitivos, y rogamos, por tanto, a los tenedores de resguardos provisionales que nos comuniquen en qué Banco debemos depositar las acciones, recogerlas en estas oficinas, o depositarlas en nuestro poder, si así lo desean. Madrid, junio, 1946.

El Presidente del Consejo de Administración, MARQUES DE ALBUERMAS

### PARIS, 27.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Polonia sigue siendo una de las pesadillas de la actualidad internacional que se percibe en la capital de Francia.

Como se sabe, Polonia iba a firmar un empréstito de noventa millones de dólares que Washington le había acordado. De pronto, estando Mr. Byrnes en París se recibe la noticia de que la concesión del empréstito había sido suspendida por el Gobierno de Washington. La suspensión había sido decretada desde aquí por Mr. Byrnes, y fué la consecuencia de una conversación que tuvo con Mr. Bliss Lane, embajador de los Estados Unidos en Varsovia sobre la situación política en Polonia.

Washington dió explicaciones de su decisión: El Gobierno de Varsovia no había cumplido las condiciones, que eran las siguientes: El Gobierno de Varsovia se había comprometido a publicar en la prensa al mismo tiempo que la noticia de la concesión del empréstito el texto completo de las notas

(CONTINUA EN TERCERA)

## OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES

Trascendental acontecimiento de la cultura. LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS pondrá a la venta, dentro de muy pocos días, una completísima edición de este genio profético del mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnosticador de las herejías incubadas en el siglo XIX; del pensador en boga en las Universidades europeas. Salen con ella a la luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre la Filosofía de la Historia. Obra seductora. Obra orientadora. Obra imprescindible. Dos gruesos volúmenes, encuadrados en tela, de unas 900 a 1.000 páginas cada uno, con preciosa sobrecubierta e índices de materias, cada tomo, sólo 35 pesetas. En piel de lujo, cada tomo, 70 pesetas.

DIRIJA SUS PEDIDOS A LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., APARTADO 466, MADRID, O AL DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO, LIFESA, APARTADO 573, MADRID